
İSTANBUL’DA yaşayan 12 yaşındaki 
Avusturya doğumlu, Arnavut köken-
li Dilara Dauti, ebeveynlerinin des-
teğiyle hamallardan sokak satıcıları-
na, balıkçılardan ihtiyaç sahiplerine 
kadar birçok kişiye yardım ederken 
cami ve çeşmeleri temizleyip sokak-
ları çiçeklerle güzelleştiriyor. Dila-
ra, çocukluğundan bu yana içinde 
büyüttüğü yardımlaşma kültürünü 
İstanbul’daki çevresine aşıladı. Çev-
resindeki çocukların da zamanla ona 
eşlik etmeye başlamasıyla Dilara’nın 
“bireysel iyilik hareketi” daha da 
anlam kazandı.

 7 YAŞINDAN BU YANA…
ÇEVRESİNDEKİ kişilerin hayatına 
küçük ama unutulmayacak dokunuş-
lar yapan Dauti 7 yaşındayken ağabe-
yinin kimsesiz arkadaşları için iftar ve 
sahur hazırlayıp, börek yaparak yar-
dımlaşmayı günlük yaşamın doğal 
parçası olarak benimsediğini söyledi 
ve ekledi: “İnsanlara yardım ettiğim-
de kalbimden küçük bir parça veriyor-
muşum gibi sevgimi onlara gösteriyo-
rum. Camideki amcalara tatlı yapıp 
dağıttım, camileri temizledim. Simitçi 
ve hamal amcalara yardım ediyorum.”

‘’İYİLİK YAPTIĞIMDA 
İNSANLAR MUTLU OLUYOR’’

DÜNYADA kötülüğün olmaması-
nı dileyen Dauti, tüm insanların iyi-
lik yapabileceğini ve iyi olabileceği-
ni dile getirdi. Dauti, şöyle devam etti: 
“İyilik yaptığımda insanlar şaşırıp, 
mutlu oluyor. İyilik yapmak istedi-
ğimde ve yapamadığımda aklım orada 
kalıyor. Sonra anneme ‘Beni oraya 
götür, yardım etmek istiyorum.’ diyo-
rum. Okul harçlıklarımı, biriktirip 
yardım için kullanıyorum. İnsanla-
ra yardım ettiğimde kalbimden küçük 
bir parça veriyormuşum gibi sevgimi 
onlara gösteriyorum. Onların da sevgi-
sinin bana döndüğünü hissediyorum. 
Her gün iyiliklerime devam ediyorum. 
Bunlar içimden geliyor.” AA

 

İSTANBUL’DA oynanacak 2026 
UEFA Avrupa Ligi finali öncesi 
Beşiktaş Meydanı’nda taraftar festi-
vali düzenlenecek.  UEFA’nın açıkla-
masına göre futbolseverler, Almanya 
ekibi Freiburg ile İngiltere temsilci-
si Aston Villa arasında oynanacak 
final maçı öncesi 19 Mayıs Salı günü 
10.00 ile 22.00 saatleri arasında bir-
çok etkinliğin yer alacağı taraftar fes-
tivaline katılabilecek. Festivalin açılış 
töreni, 2026 UEFA Avrupa Ligi final 
elçisi İlhan Mansız’ın katılımıyla saat 
10.30’da gerçekleştirilecek. Herke-
se açık ve ücretsiz etkinlikte ziyaret-
çiler, UEFA Avrupa Ligi kupasıyla 
fotoğraf çekme şansı yakalayacak. AA

TÜM Otobüsçüler Federasyonu Genel 
Başkanı Mustafa Yıldırım, Kurban 
Bayramı tatilinin 9 güne çıkarılmasıy-
la, otobüs biletlerine talebin arttığı-
na işaret ederek, “Bayram tatilinin bir 
hafta öncesindeki 19 Mayıs Gençlik 
ve Spor Bayramı sebebiyle de özellik-
le üniversite öğrencileri, bayramdan 
bir hafta önce memleketlerine gitmeyi 
tercih ediyor. Bu nedenle otobüs bilet 
satışlarının, 15 Mayıs Cuma günü iti-
barıyla yoğunlaşmasını bekliyoruz. 
Talebi karşılamak amacıyla 12 bin 
ek otobüs biletini satışa sunacağız. 7 
milyona yakın yolcu taşımayı hedef-
liyoruz” ifadelerini kullandı. AA

GENÇLİK ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, bakanlık taşra teşkilatı 
birimlerinde istihdam edilmek üzere 
2 bin 610 sözleşmeli personel alı-
nacağını açıkladı. Bakan Bak, sos-
yal medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, Gençlik Haftası’nı müjdelerle 
selamladıklarını belirterek, “2 bin 
610 sözleşmeli personel alımı süre-
cimiz başlamıştır. Hayırlı olsun.” ifa-
delerini kullandı. Yazılı veya sözlü 
sınav yapılmaksızın 2024 yılı KPSS 
B grubu puanı esas alınarak, 18-24 
Mayıs tarihleri arasında başvurular 
gerçekleştirilecek. Başvurular, Cum-
hurbaşkanlığı Kariyer Kapısı üzerin-
den 18-24 Mayıs tarihleri arasında 
gerçekleştirilecek. AA

TOPRAK Mahsulleri Ofisi (TMO) 
Genel Müdürü Ahmet Güldal, 2026 
yılının bereketli bir sezon olarak görül-
düğünü belirtti. Güldal, “2026 yılı 
bereketli bir sezon olarak öngörülü-
yor. Bugüne kadarki iklimsel gelişme-
ler ve yağışlar, verimli bir sezon ile 
yüksek rekoltenin oluşacağını gösteri-
yor. Malum, 2023 yılında Türkiye çok 
önemli bir rekolteye sahip olmuştu. Bu 
yıl da aynı seviyede hatta bir miktar 
daha üzerinde bir rekolte gerçekleşme-
si muhtemeldir. Biz de bunun hazırlı-
ğını yapıyoruz” diye konuştu. AA

UEFA finali öncesi
Beşiktaş’ta festival var
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Kızının yaptığı küçük ama anlamlı dokunuş-
ların dikkati çektiğini dile getiren Anne Val-

bona Dauti, “Yetim çocuklara ve yaşlıla-
ra yardım etmeyi çok istiyor. Huzurevlerine 
gidip onlara kendi elleriyle bir şeyler yap-
mak istiyor. Okul arkadaşları da bu sayede 
iyiliklere yardım etmeye başladı’’ diyor. AA

Şampiyonluk 
F.Bahçe’de beka 
sorunu haline geldi

DİKEY GEÇİŞ SINAVI BAŞVURULARI BAŞLADI
ÖLÇME, Seçme ve Yerleştirme Merkezince (ÖSYM) 
düzenlenecek Dikey Geçiş Sınavı (2026-DGS) başvu-
ruları başladı. ÖSYM’nin internet sitesinde yer alan 
duyuruya göre, 19 Temmuz’da yapılacak sınav için 
başvurular 2 Haziran’da sona erecek. Adaylar, ÖSYM 
başvuru merkezleri aracılığıyla veya bireysel olarak 
“https://ais.osym.gov.tr” internet adresinden ya da 
ÖSYM aday işlemleri mobil uygulamasından başvu-
rularını yapabilecek. Sınava ilişkin ayrıntılı bilgiye 
2026-DGS başvuru kılavuzundan ulaşılabilecek. AA

sorunu haline geldisorunu haline geldi
FENERBAHÇE Kulübü Başkan Adayı Aziz 
Yıldırım, sarı-lacivertli camianın 2026-2027 
sezonunda futbolda şampiyonluğa ulaşma 
mecburiyetinde olduğunu söyledi. Malte-
pe Fenerbahçeli Taraftarlar Derneği’nin orga-
nizasyonuna katılan Yıldırım, yoğun ilgiy-
le karşılaştı. Yıldırım Sarı-lacivertli kulüpte 
6-7 Haziran tarihlerinde yapılacak olağanüs-
tü seçimli genel kurul öncesinde Fenerbah-
çe’de birlik ve beraberliğin sağlanması gerek-
tiğini vurguladı. SPOR’DA

Trump: İnanılmaz
bir ziyaret oldu

6

Trump, , “Bu, 
inanılmaz bir 
ziyaret oldu. Çok 
iyi sonuçlar aldık. 
Harika ticaret 
anlaşmaları yap-
tık.” dedi...

TÜİK, mart ayına ilişkin ücretli çalışan istatistiklerini yayımladı BUNA göre, Mart 2025’te 
15 milyon 320 bin 850 kişi 
olan sanayi, inşaat ve tica-

ret-hizmet sektörleri toplamın-
da ücretli çalışan sayısı, mart-
ta yüzde 1,8 artışla 15 milyon 
601 bin 250 kişiye yükseldi. Söz 
konusu ayda ücretli çalışan sayı-
sı, sanayi sektöründe yıllık bazda 
yüzde 2,7 azaldı, inşaat sektö-
ründe yüzde 6,4 ve ticaret-hiz-
met sektöründe yüzde 3,5 arttı. 
Sanayi, inşaat ve ticaret-hiz-
met sektörleri toplamında ücret-
li çalışan sayısı martta, şubata 
göre yüzde 0,1 artış gösterdi. Bu 
dönemde ücretli çalışan sayısı, 
sanayi sektöründe yüzde 0,3 aza-
lırken inşaat sektöründe yüzde 
0,9, ticaret-hizmet sektöründe 
yüzde 0,2 artış kaydetti. AA

ÜCRETLİ ÇALIŞAN SAYISI
MARTTA YÜZDE 1,8 ARTTI

12 yaşındaki Dilara Dauti, ebeveynlerinin deste-
ğiyle hamallardan sokak satıcılarına, balıkçılardan 
ihtiyaç sahiplerine kadar birçok kişiye yardım 
ederken “bireysel iyilik hareketi”nin öncüsü oldu

İSTANBUL’UN İYİLİK
MELEĞİ DİLARA

Artık okul arkadaşları da 

iyiliklerine ortak oluyor



BIRUNI Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastane-
si Kardiyoloji Uzmanı 
Doç. Dr. Emrah Özde-

mir, günlük hayatta fark edil-
meden tüketilen fazla mik-
tarda tuzun yüksek tansiyon 
başta olmak üzere birçok kalp 
ve damar hastalığına zemin 
hazırlayabileceğini bildirdi.

Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer veri-
len Doç. Dr. Özde-
mir, Türkiye’de günlük 
tuz tüketim oranının 
Dünya Sağlık Örgü-
tü’nün (DSÖ) önerdiği 
miktarın oldukça üze-
rinde olduğunu ifade 
etti.

Özdemir, sofra-
ya eklenen tuzun yanı 
sıra, hazır gıdalar, 
işlenmiş ürünler, salamura 
besinler, “fast food” ürünleri 
ve paketli atıştırmalıkların da 
yüksek miktarda “gizli tuz” 
içerdiğini vurgulayarak, bu 
durumun uzun vadede kalp 
sağlığını olumsuz etkileyebil-

diğini kaydetti.
Aşırı tuz tüke-

timinin önemli 
sonuçlarından biri-
nin yüksek tansiyon 
olduğunu aktaran 
Özdemir, “Tansiyon 

yüksekliği zaman içerisinde 
damar yapısında bozulmala-
ra yol açabiliyor. Bu durum 
kalbin iş yükünü artırırken 
kalp krizi, kalp yetersizliği ve 
inme gibi ciddi sağlık sorun-
larının gelişme riskini de 

yükseltebiliyor.” ifadelerini 
kullandı.

“KONTROLLERİ 
AKSATMAYIN”

Özdemir, özellikle hiper-
tansiyon hastaları, ileri yaş 
grubu bireyler, böbrek has-
taları ve ailesinde kalp-da-
mar hastalığı öyküsü bulunan 
kişilerin tuz tüketimine daha 
fazla dikkat etmesi gerektiği-
ni belirtti.

DSÖ’nün günlük tuz tüke-

timi için önerdiği mikta-
rın bir silme tatlı kaşığına 
denk gelen 5 gramın altın-
da olduğunu hatırlatan Özde-
mir, şunları kaydetti: “Türki-
ye’de bu miktar çoğu zaman 
farkında olmadan aşılıyor. 
Tuz tüketimini azaltmak için 
yemeklerin tadına bakma-
dan tuz eklenmemeli. Paket-
li ve işlenmiş ürünlerin tüke-
timi sınırlandırılmalı, etiket 
okuma alışkanlığı kazanılma-
lı. Sofrada tuzluk bulundur-
mamak bile günlük tüketi-
mi azaltmada etkili olabilir.” 
Çocukluk çağında kazanı-
lan beslenme alışkanlıkları-
nın ilerleyen yaşlarda kalp 
sağlığını doğrudan etkilediği-
ni belirten Özdemir, ailelerin 
çocukların tuz tüketimi konu-
sunda bilinçli davranmasının 
önem taşıdığını kaydederek, 
“Sağlıklı yaşam için denge-
li beslenmeli, düzenli egzer-
siz yapılmalı, sigaradan uzak 
durulması ve sağlık kontrol-
lerinin aksatılmaması gereki-
yor.” ifadesini kullandı. AA
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VAN’DA “Alzheimer Hasta-
lığını Konuşuyoruz” konulu 
panel gerçekleştirildi.Panel, 
Valilik, Büyükşehir Beledi-
yesi, İl Sağlık ile Aile ve Sos-
yal Hizmetler İl müdürlükle-
ri ve Van Alzheimer Derneği 
işbirliğinde Edremit ilçe-
sindeki Uygulama Oteli’nde 
düzenlendi. Panelde konu-
şan İl Sağlık Müdürü Muham-
med Tosun, üzerlerine düşen 
görev bilincini artırarak, yar-
dıma muhtaç hastalara, yaş-
lılara ve ailelerine gerekli 
desteği vermeye çalışacakla-
rını söyledi.

Panelde Alzheimer hasta-
lığının sosyal ve tıbbi yönle-

rinin ele alındığını, bu sayede 
eksiklikleri görme ve kendi-
lerini geliştirme imkanı bul-
duklarını belirten Tosun, 
panelin düzenlenmesin-
de emeği geçenlere teşek-
kür etti. Türkiye Alzheimer 
Derneği Başkan Yardımcı-
sı Doç. Dr. Nil Tekin ise der-
neklerinin uzman hekim-
ler ve gönüllüler tarafından 
1997’de kurulan bir sivil top-
lum örgütü olduğunu söyledi.

Kuruluşlarından bu yana, 
hasta yakınlarını ve toplumu 
bilgilendirmeyi, sosyal akti-
vitelerle hastaların zihinsel 
ve duygusal olarak destek-
lenmesini ve günlük yaşam 

becerilerinin artırılması-
nı hedeflediklerini belirten 
Tekin, şunları kaydetti:

‘GÜNDÜZ YAŞAM EVİ’ 
MODELLERİ

“Hastaların kısa ve uzun 
süreli olarak kaliteli vakit 
geçirmeleri ve bakımları için 
‘Gündüz Yaşam Evi’ model-
lerini ülkemizin birçok böl-
gesinde işbirlikleriyle haya-
ta geçirdik. Temel olarak 
Alzheimer hastaları ve onla-
ra bakım veren yakınlarının 
yaşam kalitesini artırmayı 
amaçladık. Türkiye Alzhei-
mer Derneği olarak ülkemi-
zin dört bir yanında, Adana, 

Antalya, Ankara, Bursa, Bod-
rum, Denizli, Eskişehir, Fet-
hiye, İzmir, Kadıköy, Kayse-
ri, Karabük, Kıbrıs, Konya, 
Manisa, Marmara, Mer-
sin, Samsun, Tunceli ve Van 
şubelerimizle büyük bir aile-
yiz. Alzheimer hastaları ve 
yakınlarının her daim yanın-
dayız, onları unutmuyoruz.”

Oturumlarla devam eden 
panele, İŞKUR İl Müdü-
rü Selma Biçek, İl Tarım 
ve Orman Müdür Yardım-
cısı Neşe Uğurlu Çabuker, 
İpekyolu İlçe Sağlık Müdü-
rü Zübeyde Kul, doktorlar ve 
sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcileri katıldı. AA

Bugün hızınızı fiziksel bir aktiviteden ziyade 
zihinsel bir düğümü çözmek için kullanıyorsu-
nuz. Bir süredir ertelediğiniz o kişisel projenin 
teknik altyapısını kurmak veya yarım kalmış 
bir yazışmayı neticelendirmek için harika bir 

enerjiye sahipsiniz. Cumartesi gününü, gelecek 
haftanın yolunu temizleyerek geçiriyorsunuz.

İç sesinizin bugün size fısıldadığı stratejiler, 
pratik hayatta karşılığını hemen buluyor. Sev-
diklerinizle kuracağınız şeffaf ve samimi bağ-
lar, üzerinizdeki tüm haftalık yorgunluğu bir 
çırpıda silecektir. Sezgileriniz bugün sade-
ce hissetmiyor; adeta bir pusula gibi sizi en 

güvenli limana doğru sessizce yönlendiriyor.

İlişkilerde dengeyi sağlamaya çalışırken 
bugün kendi bireysel alanınızın sınırlarını her 
zamankinden daha net çiziyorsunuz. Estetik 
bir arayış içinde olmak, ruhsal dünyanızdaki 

karmaşayı tamamen dindirecektir. Zarafetiniz, 
sergilediğiniz bu ilkeli duruşla birleşerek çev-

renizde sessiz bir hayranlık uyandırıyor.

Geleceğe dair sarsılmaz temeller inşa etme arzu-
nuz bugün her zamankinden daha baskın. Büyük 

riskler yerine, güvenli ve uzun vadeli getirisi 
olan planlara odaklanmanız size büyük bir itibar 
kazandıracak. Sorumluluklarınızı erken bitirme-
nin verdiği gururla, akşam saatlerinde hak edil-

miş bir dinlenme süreci yaşıyorsunuz.

Elinizdeki mevcut imkanları koruma içgüdü-
nüz, bugün sizi daha verimli bir bütçe veya kay-
nak yönetimi yapmaya itiyor. Yaşam alanınızda 
yapacağınız küçük ama etkili bir sistem değişik-
liği, kendinizi çok daha huzurlu ve güvende his-
setmenizi sağlayacak. Sabrınız, çevrenizdeki ace-

leci karmaşayı durduracak en büyük gücünüz.

Yaratıcılığınızı bugün kendi kişisel alanınızı 
modernize etmek veya bir hobinizi ileri seviye-
ye taşımak için kullanıyorsunuz. Parlamak için 
bir kalabalığa ihtiyacınız olmadığını, yaptığınız 

işin kalitesinin zaten kendi ışığını yarattığını 
fark edeceğiniz bir gündesiniz. Özgünlüğünüz, 
sergilediğiniz sarsılmaz ve net duruşta saklı.

Görünmeyeni analiz etme yeteneğiniz bugün 
size kişisel bir meselede stratejik bir avantaj sağ-
lıyor. Kimsenin sormaya cesaret edemediği bir 
soruyu kendi içinize sorarak, uzun süredir sizi 
meşgul eden bir belirsizliği aydınlığa kavuş-
turabilirsiniz. Sessizliğiniz, bugün en verimli 
düşünme ve planlama alanınız haline geliyor.

Kendi bağımsız fikirlerinizi teknolojiyle veya 
modern bir yöntemle harmanlayarak ortaya 
sıra dışı bir sentez çıkarıyorsunuz. Arkadaş 

çevrenizdeki klasik yaklaşımları, ortaya koy-
duğunuz vizyoner mantık silsilesiyle bir anda 

güncelleyebilirsiniz. Yenilikçi duruşunuz, 
somut bir farkındalık olarak dikkat çekiyor.

Zihninizdeki bilgi kırıntılarını bugün anlamlı 
bir bütün haline getiriyorsunuz. İletişim trafiği-
nizi sadeleştirerek sadece size gerçekten değer 
katan diyaloglara odaklanmak, zihinsel ferah-
lığınızı artıracaktır. Kıvrak zekanız sayesin-

de, bugün karmaşık görünen bir planı saniyeler 
içinde uygulanabilir bir şemaya dökebilirsiniz.

Hafta sonunun ilk gününde, dağınık kalan tüm 
detayları kusursuz bir düzenle taçlandırıyorsu-
nuz. Arka planda odaklanmanızı sağlayan din-
gin bir melodi eşliğinde, zihninizdeki “yapıla-
caklar” listesini birer birer tamamlıyorsunuz. 
Sistemli yaklaşımınız, akşam saatlerinde size 

muazzam bir zihinsel özgürlük tanıyacak.

Yeni bir şeyler öğrenme tutkunuz bugün daha 
rafine ve teknik bir alana kayıyor. Vizyonunu-
zu genişletecek bir araştırma veya teknik bir 

beceri üzerine odaklanmak, hafta sonunuzu bir 
keşif yolculuğuna dönüştürebilir. Disiplini bir 
kısıtlama değil, hedeflerinize giden yolu kısal-

tan bir araç olarak görmeye başlıyorsunuz.

Hayal gücünüzü bugün bir mühendis titizliğiyle 
somutlaştırma fırsatı yakalıyorsunuz. Zihniniz-

deki zengin kurguları bir plana veya uygulanabi-
lir bir taslağa dönüştürmek size büyük bir haki-
miyet hissi verecektir. Sezgilerinizi rasyonel bir 
süzgeçten geçirerek, günün en akıllıca ve huzur-

lu hamlesini sessizce gerçekleştiriyorsunuz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün stratejisi, zihninizi katı 
kurallardan kurtarıp ona yeni pen-
cereler açmak olmalı. Alışık oldu-
ğunuz rutinin dışına çıkmak veya 
kendinizi tamamen bir hobinin akı-
şına bırakmak, size hafta içi arayıp 
da bulamadığınız o en taze fikirleri 
sessizce getirecektir.

Eğer gün içinde zihninizin hala 
yapılacaklar listesine takıldığı-
nı hissederseniz, hemen dikkatini-
zi duyularınıza yönlendirin; yeni 
bir ses, güzel bir görüntü veya sizi 
gülümseten küçük bir ayrıntı, tüm 
yorgunluğunuzu anında dağıtacak-
tır. Başkalarının beklentilerine göre 
değil, kendi iç sesinize göre hareket 
etmek bugün sergileyeceğiniz en 
büyük özgürlük olacaktır. Kendi-
nize tanıdığınız bu geniş alan, ruh-
sal enerjinizi yeniden toparlamanız 
için en verimli duraktır.

Tüm gelecek planlarını ve 
çözüm bekleyen sorunları bir son-
raki güne devredip, sadece o anın 
sükunetiyle dolun. Bilgi akışını 
bilinçli olarak durdurmak, siste-
minizin arka planında yürütülen o 
değerli yenilenme sürecine imkan 
tanır. Yarın sabahın getireceği din-
lenme fırsatlarına, tamamen hafif-
lemiş bir zihinle uyanmak için bu 
gece kendinizi derin bir sükunet-
le ödüllendirin. Gerçek tazelenme, 
her şeyi bir kenara bıraktığınız o 
sessiz boşlukta gerçekleşir.

AKCIĞER sertleşmesi rahat-
sızlığı nedeniyle 5 yıl 
boyunca oksijen cihazına 
bağlı yaşayan 60 yaşındaki 
Münevver Toprak, geçirdi-
ği akciğer nakliyle yeniden 
nefes almaya başladı.

Münevver Toprak, AA 
muhabirine rahatsızlığının 
2021 yılında ilerlediğini ve 
nefes almakta güçlük yaşa-
maya başladığını söyledi.

Zamanla günlük yaşamı-
nı sürdüremez hale geldiğini 
anlatan Toprak, “Evin için-
de dolaşamaz hale geldim. 
Çok tıkanıyordum. Merdi-
ven çıkamıyordum. Yolda 
yürüyemez hale geldim. İş 
yapamaz oldum.” dedi.

Toprak, uzun süre çeşit-
li hastanelerde tedavi gördü-
ğünü belirterek, son olarak 
Eskişehir’deki doktorlarının 
kendisini Ankara’ya sevk 
ettiğini anlattı.

Yaklaşık 5 yıl boyun-
ca organ beklediğini dile 
getiren Toprak, bu süreç-
te oksijen cihazına bağım-
lı yaşadığını anlatarak, 
“Tıkandığımızda hemen 
makineyi açıyordum. Bunal-
dığımda cihazı takıyordum.” 
diye konuştu.

Nakil haberi aldığı anı 
unutamadığını ifade eden 
Toprak, “Oğlumla internet-
ten ev bakıyorduk. Tele-
fon geldi, birden ayağa kalk-
tı. Yüzü bir hoş oldu. Sonra 
‘Anne kalk, sana nakil çıktı.’ 
dedi. Ne sevineceğimi ne 
üzüleceğimi bildim. Durup 
dururken bir ağlamak koptu. 
Ankara’ya 2,5 saatte geldik.” 
dedi.

Kendisine organ bağı-
şında bulunan donör aile-
sine teşekkür eden Toprak, 
“Allah’ıma binlerce şükür 
olsun. Nakil veren aileye 
çok minnettarım. İlk önce 
başsağlığı diliyorum. Allah 

razı olsun. Türkiye’de organ 
bağışlarının çoğalmasını 
istiyorum. Canlar kurtarıl-
sın.” ifadelerini kullandı.

“24 SAAT OKSİJEN 
CİHAZINA BAĞIMLIYDI, 

5 YILIN SONUNDA 
ORGAN ÇIKTI”

Ankara Bilkent Şehir Has-
tanesi Akciğer Nakli Merkez 
Sorumlusu Prof. Dr. Erdal 
Yekeler, nakil süreci hakkın-
da bilgi verdi.

Münevver Toprak’ın yak-
laşık 7 yıldır akciğer sert-
leşmesi hastalığıyla müca-
dele ettiğini, son 5 yıldır da 
tamamen oksijene bağımlı 
yaşadığını ve nakil bekleme 
listesinde olduğunu söyledi. 
Yaklaşık bir ay önce uygun 
organ bulunduğunu aktaran 
Prof. Dr. Yekeler, hastaya 
çift taraflı akciğer nakli ger-
çekleştirdiklerini ifade etti.

Naklin ardından hasta-
nın oksijen cihazına ihtiyaç 
duymadan yaşamını sür-
dürdüğünü kaydeden Prof. 
Dr. Yekeler, “Hastamız Bile-
cik’te yaşıyor. 5 yıldır 24 
saat tamamen oksijen cihazı-
na bağımlı bir hastamızdı. 5 
yılın sonunda organ bulun-
du. Organ bağışı ve organın 
hastamızla uyumlu olma-
sıyla birlikte akciğer nakli-
ni gerçekleştirdik. Çift taraflı 
akciğer nakli yaptık.” dedi.

Naklin ardından hasta-
nın oksijen cihazına ihtiyaç 
duymadan yaşamını sürdür-
düğünü kaydeden Prof. Dr. 
Yekeler, “Bugün yaklaşık 
35’inci gününde artık has-
tamız bu haliyle oksijenden 
kurtuldu, ihtiyacı yok. Yak-
laşık 7 yıldır çekmiş olduğu 
sıkıntılar organ bağışı saye-
sinde son buldu. Bundan 
sonraki günlerin çok güzel 
olacağını söylemek istiyo-
rum.” dedi. AA

Akciğer nakliyle 
5 yıl sonra 
nefes alabildi

Van’da Van’da 
Alzheimer Alzheimer 
hastalığı hastalığı 
konuşuldukonuşuldu



GÜNCEL 316 MAYIS 2026 CUMARTESİ

ZONGULDAK’TA A.K, ev 
almak amacıyla tasarruf 
finansman şirketi görevlisi 
olarak bildiği İ.A. (31) ile 
iletişime geçti. Bir yıldan 

fazla sürede İ.A’ya 2 milyon 700 
bin liradan fazla ödeme yapan A.K, 
herhangi bir geri dönüş alamayınca 
Cumhuriyet Başsavcılığına şikayet-
te bulundu. 

Soruşturma dosyasını incele-
yen cumhuriyet savcısı, dekontla-
rın punto karakterlerinde anormal-
lik olduğunu fark ederek İl Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube Müdürlü-
ğü Dolandırıcılık Büro Amirliğine 
konunun detaylı araştırılması tali-
matını verdi.

AKRABALARINI KANDIRMIŞ
Ekipler, İ.A’nın 2024 yılında 

tasarruf finansman şirketinden isti-

fa ettiğini ancak bunu herkesten 
gizleyerek şirket çalışanı gibi dav-
ranmayı sürdürdüğünü, kentte 3 
kişiyi daha aynı yöntemle dolandır-
dığını ve 3 milyon 500 bin liradan 
fazla haksız kazanç elde ettiğini 
tespit etti. Şüphelinin önce akra-
balarını ve yakın çevresini dolan-
dırdığını belirleyen ekipler, sahte 
dekontlar ve sözleşmeler hazırla-
yarak yüksek kar vaadiyle insanla-
rı dolandıran İ.A’nin yakalanması-
na yönelik çalışma yürüttü. Bir ay 
süren teknik takip ve telefon din-
lemesinin ardından, sürekli yer 
değiştirdiği tespit edilen şüphe-
li İ.A, birlikte hareket ettiği değer-
lendirilen H.M.A. (28) ile Mani-
sa’da saklandıkları evde yakaladı. 
Adreste yapılan aramada, sözleş-
meler, dekontlar ve cep telefonları 
ele geçirildi. 

PARAYI BAHİSTE YEMİŞLER
Zonguldak’a getirilen şüpheliler, 

emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. Öte yandan 
MASAK ve banka hesaplarına iliş-

kin yapılan incelemelerde, şüphe-
li İ.A’nın hesaplarında 100 milyon 
liradan fazla hareket hacmi olduğu, 
mağdurlardan aldığı paraların ise 
büyük kısmını yasa dışı bahis site-
lerinde kullandığı tespit edildi. AA

İ
STANBUL merkezli 5 ilde 
“change” araç operasyo-
nunda 24 şüpheli gözaltı-

na alındı, 40 araca el konul-
du. 

İstanbul Asayiş Şube 
Müdürlüğü Oto Hırsızlı-
ğı Büro Amirliği ekipleri, 
Küçükçekmece Cumhuriyet 
Başsavcılığının soruşturma-
sı kapsamında, kaza, yangın 
ve deprem gibi nedenler-
le ağır hasar alarak kulla-
nılamaz hale gelen araçla-
rın şasi ve motor bilgileri 

uyarlanarak “change” işle-
mi yapıldığını, bu araçların 
daha sonra üçüncü kişilere 
satıldığını ve haksız kazanç 
sağlandığını belirledi. 

İstanbul merkezli Ankara, 
Bursa, Diyarbakır ve Sakar-
ya’da eş zamanlı düzenle-
nen operasyonlarda 24 şüp-
heli gözaltına alındı. 

Zanlıların emniyette-
ki işlemleri devam ediyor. 
Yapılan çalışmada, “change” 
işlemi yapıldığı belirlenen 
40 araca el konuldu. AA 

‘Change’ ile ilgili 24 gözaltı kararı

BATMAN’DA meydana gelen trafik kaza-
sında 2 kişi hayatını kaybetti. Muhammed 
Ç’nin (22) kullandığı 47 ADY 288 plakalı 
motosiklet, Petrol Mahallesi TPAO Bulva-
rı’nda yolun karşısına geçmeye çalışan ve 
kimliği henüz belirlenemeyen yayaya çarp-
tı. Kazada, sürücü ile yaya ağır yaralan-
dı. İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. Ambulanslar-
la kentteki hastanelere kaldırılan yaralılar, 
müdahalelere rağmen kurtarılamadı. AA

Motosikletli ve ezdiği
yaya hayatını kaybetti

EV HAYALİ KURANLAR
PARALARINI KAPTIRDI

SAHTE TOKİ SİTELERİYLE
HAKSIZ KAZANÇ SAĞLADILAR

Bir zamanlar hayalini kurduğumuz 
o “küçük ev, büyük özgürlük” fikri, son 
yıllarda ülkemizin dört bir yanına yayıldı. 
Pazar günü bir sahil kasabasında yürüyüş 
yapın, görürsünüz; orman yolunda, plaj 
kenarında, hatta bir zamanlar sessiz sakin 
olan köy meydanlarında artık karavanlar 
boy gösteriyor. Pandemiyle birlikte 
iyice ivme kazanan bu akım, aslında 
hepimizin içinde bastırdığı bir özlemi dışa 
vuruyor: Doğayla baş başa kalma, rotasını 
kendi belirleme, şehrin keşmekeşinden 
uzaklaşma isteği.

Ancak son günlerde artan karavan 
sayısı, beraberinde bazı soru işaretlerini 
de getiriyor. Karavancıların taleplerini 
dinledikçe, bu işin yalnızca bir “hobi” 
olmaktan çıktığını, aynı zamanda bir 
altyapı, hukuk ve komşuluk ilişkileri 
meselesine dönüştüğünü görüyorum.

Karavancılar haklı olarak şunu 
soruyor: “Biz nereye park edeceğiz?” 
Belediyelerin çoğu hâlâ karavan dostu 
değil. Oysa Avrupa’da yaygın olan 
“karavan istasyonları”, atık su boşaltma 
üniteleri, temiz su dolum noktaları ve 
güvenli geceleme alanları bizde ya yok 
ya da yetersiz. Bu durumda doğaya 
duyarlı bir tatil anlayışıyla yola çıkan 
insanlar, istemeyerek de olsa çevreye zarar 
verebiliyor. Gri suyu dereye dökeni de 
gördüm, çöpünü ormanda bırakanı da. 
Ama unutmayalım, bu bir tercih değil, 
çaresizliktir. Çareyi de belediyeler ve ilgili 
bakanlıklar üretmeli.

Bir başka talep de “izinsiz 
gecelemelerin” önüne geçilmesi. Bugün 
birçok sahil şeridinde, ormanlık alanda, 
hatta tarihi bir sit alanının dibinde izinsiz 
karavan konaklamaları görüyoruz. Bu 
durum hem güvenlik sorunu yaratıyor hem 
de doğal ve kültürel mirası tehdit ediyor. 
Karavancıların kendileri de “kuralsız, 
kontrolsüz” karavan kullanımından 
rahatsız. Çünkü bir avuç sorumsuz 
yüzünden tüm karavancılar “doğa talanı” 
ile suçlanıyor. Oysa asıl isteyenler, belirli 
kurallar çerçevesinde, denetimli alanlarda, 
hem güvenli hem de çevreci bir tatil 
deneyimi yaşamak.

Peki ne yapmalı? Öncelikle, yerel 
yönetimlerin karavan turizmini bir “sorun” 
değil, bir “fırsat” olarak görmesi şart. 
Karavanlar, kırsal kalkınma için büyük 
bir potansiyel taşıyor. Küçük bir esnaf, 
karavan parkının yanında açacağı bir 
büfeyle, tuvalet hizmetiyle, hatta küçük 
bir tamir atölyesiyle ek gelir elde edebilir. 
İkincisi, kanuni düzenlemeler netleşmeli. 
“Nerede kalınır, ne kadar kalınır, hangi 
izinler alınır?” sorularının yanıtı açık 
ve uygulanabilir olmalı. Üçüncüsü, 
karavancıların kendi içinde bir bilinç ve 
dayanışma kültürü oluşturması gerekiyor. 
“İz bırakma, sadece fotoğraf bırak” 
felsefesi yalnız bir slogan değil, bir yaşam 
biçimi haline gelmeli.

Son sözüm şu: Kimse karavanlara “dur” 
demiyor. Aksine, özgürlüğü tekerlekli bir 
eve sığdıran bu insanları anlıyorum. Ancak 
özgürlük, başkalarının özgürlüğünün 
başladığı yerde biter. Doğayı kirletmeden, 
komşuyu rahatsız etmeden, kurallara saygı 
duyarak karavan keyfi yapmak mümkün. 
Yeter ki altyapıyı kuralım, kuralları koyup 
uygulayalım ve bu güzel hobinin tadını 
hep birlikte çıkaralım.

Ne dersiniz, siz de bir karavan alıp 
yollara düşmeyi düşünür müsünüz? Ben 
düşünüyorum. Ama önce işin usulünü 
öğrenmek şartıyla.

Kaleminize sağlık demeyin, 
doğaya sahip çıkın.

Karavanlar 
özgürlük mü, 

çözülmesi gereken 
bir denklem mi?

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

İSTANBUL’DA polisin “dur” ihtarı-
na uymayan otomobildeki şüpheliler 
kovalamaca sonucu yakalandı. Küçük-
çekmece ilçesinde 07 CBL 413 plaka-
lı otomobil, polis ekiplerince şüphe 
üzerine durdurulmak istendi. Ekiple-
rin “dur” ikazına uymayarak ilerleme-
ye devam eden ve bir süre sonra 2. Hür-
riyet Caddesi üzerinde duran araçtan 
inen 2 şüpheli yaya olarak kaçmaya baş-
ladı. Polisin uyarı ateşi sonrası şüpheli-
ler yakalanırken, araçta yapılan aramada 
uyuşturucu madde ile silah ele geçirildi. 
Gözaltına alınan zanlılar işlemleri için 
emniyete götürüldü. Öte yandan kova-
lamaca sırasında ekiplerce açılan uyarı 
ateşi sırasında bacağından yaralanan 1 
polisin hastaneye kaldırıldığı ve sağlık 
durumunun iyi olduğu öğrenildi. AA

KARS’IN Sarıkamış ilçesinde otomo-
bilin şarampole devrilmesi sonucu 
bir kişi yaşamını yitirdi, iki kişi yara-
landı. Erdem Tanç idaresindeki 61 
AIJ 660 plakalı otomobil, Kars-Sarıka-
mış kara yolu Bozat köyü mevkisinde 
şarampole devrildi. Kazada sürücü ile 
araçtaki Tuncay ve Ahmet Tanç yara-
landı. İhbar üzerine kaza yerine sağ-
lık, jandarma, polis ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekiplerince Sarı-
kamış Devlet Hastanesi’ne kaldırılan 
yaralılardan Tuncay Tanç, müdahale-
ye rağmen kurtarılamadı. Araçtakile-
rin kardeş oldukları öğrenildi. AA

Polisten kaçan araçta
silah ve uyuşturucu var

3 kardeşten biri öldü
2’si tedavi altına alındı

SAMSUN merkezli 6 ilde 
düzenlenen dolandırıcılık 
operasyonunda gözaltına alı-

nan 12 şüpheliden 7’si adliyeye 
sevk edildi. İl Emniyet Müdür-
lüğü Siber Suçlarla Mücade-
le Şubesi ekiplerince gözaltına 
alınan 12 zanlının, emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. Şüphe-
lilerden 3’ü ifadelerinin ardın-
dan serbest bırakıldı. Gözaltına 
alınan şüphelilerden 1’i Şan-
lıurfa’da çıkarıldığı hakimlikçe 
tutuklandı, 1’i de Aydın’da adli 
kontrol şartıyla salıverildi. Sağlık 
kontrolünden geçirilen 7 şüpheli 
ise adliyeye götürüldü.

1,5 MİLYAR LİRA
Samsun Cumhuriyet Başsav-

cılığınca yürütülen soruşturma 
kapsamında Toplu Konut İdare-
si Başkanlığı (TOKİ) tarafından 
duyurulan 81 ilde 500 Bin Sos-
yal Konut Projesi’ne başvuru adı 
altında sahte TOKİ ve e-Devlet 
başvuru sitesi kurulduğu tespit 

edilmiş, başka kişilere ait GSM 
hattı kullanan şüphelilerin mağ-
durları site üzerinden “başvuru 
bedeli”, “teminat ücreti”, “sigor-
ta işlemi” ve benzeri gerekçelerle 
banka hesaplarına para gönder-
meye yönlendirdikleri belir-
lenmişti. Ekipler, belirledikleri 
12 şüpheliye ait banka ve krip-

to hesaplarındaki incelemelerin-
de yaklaşık 1 milyar 500 milyon 
liralık işlem hacmi bulunduğunu 
ortaya çıkarmıştı. Samsun mer-
kezli İstanbul, Şanlıurfa, Aydın, 
Ankara ve Bursa’da belirlenen 
adreslere 12 Mayıs’ta düzenlenen 
eş zamanlı operasyonda 12 zanlı 
gözaltına alınmıştı. AA

Kendilerini tasarruf finansman şirketi görevlisi olarak tanıttıkları vatandaşları 
dolandıran 2 zanlının bu yolla 100 milyon lira haksız kazanç sağladığı ortaya çıktı

ESKİŞEHİR merkezli 33 ilde 
düzenlenen yasa dışı bahis 
operasyonunda gözaltına alı-

nan 45 şüpheli adliyeye sevk edil-
di. Eskişehir Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı koordinesinde, Eskişehir Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Müca-
dele Şubesi tarafından Vergi Dene-
tim Kurulu Başkanlığının desteğiyle 
Eskişehir merkezli 33 ilde “suç işle-
mek amacıyla örgüt kurma”, “yasa 
dışı bahis”, “nitelikli dolandırıcı-
lık” ve “suçtan kaynaklanan gelirle-
rin aklanması” suçları kapsamında 
gözaltı kararı verilen 135 şüphe-
liden 91’i yakalandı. Zanlılardan 
44’ünün yurt dışında olduğu belir-
lendi. Gözaltına alınan şüpheliler-
den 46’sı emniyetteki ifadelerinin 
ardından serbest bırakıldı.

33 ilde yasa dışı bahis operasyonu33 ilde yasa dışı bahis operasyonu
Suç işlemek amacıyla örgüt kuran 

zanlıların yasa dışı bahisten 8,7 mil-
yar lira gelir sağladığı öne sürüldü

HAKSIZ KAZANÇ SAĞLADILARHAKSIZ KAZANÇ SAĞLADILAR
Başvuru ücretini geri almak isteyen vatandaşların hesaplarını sahte siteler 
aracılığıyla kendilerine aktardığı öne sürülen çete üyeleri adliyeye sevk edildi

8 ŞİRKETLE VURGUN
Söz konusu suçlardan 8,7 milyar 

lira gelir sağlandığı, 8 şirket üzerin-
den 1,2 milyar liralık işlem gerçek-
leştirildiği iddiasıyla ilgili 45 zanlı 
adliyeye sevk edildi. Eskişehir mer-
kezli Adana, Adıyaman, Ankara, 
Antalya, Aydın, Bilecik, Bingöl, Bit-
lis, Bursa, Diyarbakır, Edirne, Gazi-
antep, Hatay, İstanbul, İzmir, Kah-
ramanmaraş, Karabük, Kastamonu, 
Kayseri, Kırıkkale, Kırklareli, Kocae-
li, Konya, Kütahya, Mardin, Mersin, 
Muğla, Niğde, Samsun, Şanlıurfa, 
Tekirdağ ve Van’da 11 Mayıs’ta ger-
çekleştirilen eş zamanlı operasyon-
da “yasa dışı bahis oynatma”, “nite-
likli dolandırıcılık”, “suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma” ve “suçtan 
kaynaklanan gelirlerin aklanması” 
suçlarından 135 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verilmişti. Operasyon-
da çok sayıda dijital materyale ve 
banka kartlarına el konulmuştu. AA



İSTANBUL İtfaiyesi, 
afetlere müdahale kapa-
sitesini uluslararası stan-
dartlara taşımaya yönelik 
çalışmalarına hız kes-
meden devam ediyor. 
AFAD Akreditasyon Sis-
temi kapsamında gerçek-
leştirilen akreditasyon sınavını 
İstanbul İtfaiyesi’nin 4’üncü Ağır 
Arama Kurtarma Ekibi de başa-
rıyla tamamladı.

2025 yılında dahil olunan 
akreditasyon süreci boyunca 
Avrupa ve Anadolu Yakası Ağır 
Arama Kurtarma ekipleri; per-
sonel eğitimi, teknik ekipman 
yeterliliği, koordinasyon kabili-
yeti ve operasyonel disiplin gibi 
birçok kritik başlıkta kapsamlı 
değerlendirmelerden geçti. Yapı-
lan sınav ve tatbikatlarda tam 
not alan ekipler, en zorlu afet 
senaryolarında üst düzey müda-
hale kapasitesine sahip olduğu-
nu bir kez daha ortaya koydu.

Tamamlanan akreditasyon 
süreciyle birlikte İstanbul İtfaiye-
si’nin ağır arama kurtarma ekip-
lerinin, ulusal ve uluslararası 
standartlarda görev yapma yeter-

liliği de tescillenmiş oldu.

HER SENARYOYA HAZIRIZ
İstanbul İtfaiyesi tarafından 

yapılan bilgilendirmede, yalnız-
ca afetlere müdahale eden değil, 
aynı zamanda riskleri önceden 
analiz ederek hazırlık süreçleri-
ni yöneten bir anlayışla hareket 
edildiği vurgulandı: “Afet yöne-
timinde güçlü bir organizasyon 

yapısı oluşturmak amacıy-
la eğitim, ekipman ve perso-
nel yeterliliğine büyük önem 
veriyoruz. Her türlü senar-
yoya karşı hazırlıklı olmak 
için çalışmalarımızı ara-
lıksız sürdürüyoruz. İstan-
bul’un güvenliği, deneyimli 
ekiplerimizin bilgi biriki-
mi ve disiplinli çalışmasıyla 
emin ellerdedir” denildi.

BİR emoji, 
görünmeyen 
mücadele-
ye açılan bir 
kapı… Dün-

yada milyonlarca insanı 
etkileyen böbrek hasta-
lıklarına dikkat çekmek 
amacıyla Türkiye’den 
dikkat çeken bir farkındalık 
hareketi başlatıldı. Türk Böbrek 
Vakfı(TBV),  uluslararası böb-
rek sağlığı kuruluşlarının öncü-
lüğünde düzenlenen etkinlik-
te, dijital dünyada böbreği temsil 
edecek resmi bir emojinin oluş-
turulması için uluslararası baş-
vuru yapıldı. Bakırköy Özgürlük 
Meydanı’nda gerçekleşen organi-
zasyon, yalnızca bir emoji tale-
binin ötesine geçerek organ bağı-
şı, erken teşhis ve sağlıklı yaşam 
konusunda güçlü mesajların 
verildiği anlamlı bir buluşmaya 
dönüştü.

2,5 METRE YÜKSEKLİĞİNDEKİ 
DEV BÖBREK EMOJİSİ

Etkinlik alanının en dik-
kat çeken simgesi ise üç boyut-
lu yazıcı teknolojisiyle hazırla-
nan 2,5 metre yüksekliğindeki 
dev böbrek emojisi maketi oldu. 
Diyaliz hastaları, organ nakli 
bekleyen çocuklar, aileler, öğren-
ciler ve gönüllüler ellerinde-
ki pankartlarla böbrek sağlığı 
için ses verdi. “Bir Emoji Eksik”, 
“Sessiz Organlar İçin Ses Ver” 

ve “We Want The Kidney Emoji” 
yazılı dövizler meydanda renkli 
görüntüler oluşturdu.

ÖDÜLLÜ BÖBREK SAĞLIĞI 
BİLGİ YARIŞMASI

Oyuncu ve TBV Yönetim 
Kurulu Üyesi İpek Tanrıyar’ın 
sunuculuğunu yaptığı etkinlik-
te zumba gösterileri ve ödül-
lü böbrek sağlığı bilgi yarışmala-
rı da düzenlendi. TBV Mütevelli 
Üyesi Eylem Şenkal da sahnede 
katılımcılarla birlikte farkındalık 
çalışmalarına destek verdi.

Meydanda kurulan platformda 
yapılan geri sayım sonrası kırmı-
zı butona basılarak böbrek emoji-
sinin Unicode Konsorsiyumu’na 
resmi başvurusunun yapıldığı 
sembolik olarak ilan edildi.

HER 7 KİŞİDEN BİRİ 
BÖBREK HASTASI

Türk Böbrek Vakfı Başkanı 
Timur Erk, böbrek hastalıkları-
nın çoğu zaman sessiz ilerledi-
ğine dikkat çekerek, dijital dün-
yada kalp, beyin ve akciğer gibi 
organların emojilerle temsil edil-

diğini ancak böbreğin hâlâ görü-
nür olmadığını söyledi. Erk, Tür-
kiye’de her 7 kişiden birinin 
böbrek hastası olduğunu belirte-
rek kampanyanın özellikle genç-
lerde sağlık bilinci oluşturmayı 
amaçladığını ifade etti. 

15 YAŞINDAKİ ELİF’İN 
HİKÂYESİ DUYGULANDIRDI
Etkinlikte söz alan 15 yaşın-

daki Elif Irmak Köksal ise yaşam 
mücadelesini anlatarak duygu-
sal anlar yaşattı. Doğuştan böbrek 
hastası olduğunu söyleyen Elif 
Köksal, önce annesinden, ardın-
dan babasından böbrek nakli 
olduğunu belirtti. Şu an babası-
nın bağışladığı böbrekle yaşamını 
sürdürdüğünü ifade ederek yeni 
böbreğine “Babi” adını verdiğini 
söyledi. Köksal, organ bağışının 
önemine dikkat çekerek, “Benim 
gibi birçok çocuk uygun organ 
bulunamadığı için nakil olamı-
yor. Lütfen organ bağışına des-
tek olun” çağrısında bulundu. 
Annesi Yeşim Köksal da yıllardır 
süren tedavi sürecini anlatarak, 
organ bağışının daha yaygın hale 

gelmesi gerektiğini dile getirdi.

ERKEN TEŞHİS 
HAYAT KURTARIR

Cerrahpaşa Tıp Fakülte-
si, Çocuk Sağlığı ve Hastalıkla-
rı Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Ayşe Ağbaş ise çocuk-
larda böbrek hastalıklarının çoğu 
zaman belirti vermeden ilerle-
diğini söyledi. Yanlış beslen-
me, obezite, işlenmiş gıda tüketi-
mi ve yetersiz su içmenin çocuk 
yaşta böbrek sağlığını tehdit etti-
ğini belirten Ağbaş, özellikle 
ergenlik döneminde hipertansi-
yon vakalarında artış yaşandığı-
nı ifade etti. Sağlıklı beslenme, 
düzenli fiziksel aktivite, yeter-
li su tüketimi ve erken kontrolün 
büyük önem taşıdığını vurgula-
yan Doç. Dr. Ayşe Ağbaş, böbrek 
hastalıklarında erken teşhisin 
hayat kurtardığını söyledi.

SESSİZ ORGANLAR ARTIK 
GÖRÜNMEZ OLMAYACAK
Türk Böbrek Vakfı ve destek 

veren uluslararası kuruluşlar, 
böbrek emojisinin yalnızca diji-
tal bir sembol olmadığını, aynı 
zamanda böbrek sağlığı konu-
sunda küresel farkındalık oluş-
turacak önemli bir adım olduğu-
nu vurguladı. Etkinlik sonunda 
ise katılımcılara sosyal medyada 
#BöbrekEmojisi ve #NedenBöb-
rekEmojisiYok etiketleriyle kam-
panyaya destek vermeye çağrıldı.
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ÜMRANİYE Hekimbaşı Mahallesi 
Semerkant Sokak üzerinde kesil-
miş ağaç ve tomrukların istiflen-
diği boş arazide yangın meyda-
na geldi.

Vatandaşlardan alınan ihbarlar üzeri-
ne olay yerine Çavuşbaşı, Çengelköy, Çek-
meköy, Ümraniye, Kavacık ve Büyük-
bakkalköy itfaiye, sağlık ve Orman Bölge 
Müdürlüğü ekipleri sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yerine ulaşan ekiplerin 
müdahalesi sonucu yangın kontrol altına 
alınıp söndürüldü. Maddi hasarın meyda-
na geldiği olayda yaralanma ve can kaybı 
yaşanmadı.

SENAY 
GÜNCAVAR

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

İSTANBUL İTFAİYESİ AFETLERE İSTANBUL İTFAİYESİ AFETLERE 
HAZIRLIKTA GÜCÜNÜ TESCİLLEDİHAZIRLIKTA GÜCÜNÜ TESCİLLEDİ

BİLUN 
GÜREL

Türk Böbrek Vakfı’nın Türk Böbrek Vakfı’nın 
öncülüğünde Bakırköy öncülüğünde Bakırköy 
Özgürlük Meydanı’nda Özgürlük Meydanı’nda 
düzenlenen etkinlikte, düzenlenen etkinlikte, 
böbrek emojisinin böbrek emojisinin 
resmi emojiler arasına resmi emojiler arasına 
girmesi için Unicode girmesi için Unicode 
Konsorsiyumu’na yapılan Konsorsiyumu’na yapılan 
başvuru tüm dünyaya başvuru tüm dünyaya 
duyuruldu. Organ bağışı duyuruldu. Organ bağışı 
ve böbrek sağlığına ve böbrek sağlığına 
dikkat çekilen etkinlikte dikkat çekilen etkinlikte 
duygusal anlar yaşandıduygusal anlar yaşandı

TÜRKİYE’DEN DÜNYAYA TÜRKİYE’DEN DÜNYAYA 
‘BÖBREK EMOJİSİ’‘BÖBREK EMOJİSİ’ ÇAĞRISI ÇAĞRISI

ÜMRANİYE’DE ÜMRANİYE’DE 
BOŞ ARAZİDE BOŞ ARAZİDE 
YANGIN ÇIKTIYANGIN ÇIKTI



TARIM ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, tarım 
sektörünün sadece bir 
üretim faaliyeti değil, 
strateji ve planlama işi 

olduğunu söyledi.
İklim değişikliği ve bölgesel 

gerilimlerin küresel üretim mali-
yetlerini ve tedarik zincirleri-
ni doğrudan etkilediğine işaret 
eden Yumaklı, “Tarım ve Orman 
Bakanlığı olarak tüm adımları-
mızı bu gerçeklere göre planlı ve 
programlı şekilde atıyoruz. Tarı-

mı teknolojiyle birleştirmek artık 
bir zorunluluktur.” diye konuştu.

Yumaklı, Türkiye’de tarım 
adına gelecek vizyonunu pekişti-
ren gelişmeler yaşandığını bildi-
rerek, 7 aylık verilere bakıldığın-
da son 66 yılın en yağışlı yılının 
yaşandığını, barajlardaki ortalama 
doluluk oranının yüzde 75’lerin 
üzerine çıktığını söyledi.

“TMO 20 MİLYON TONLUK 
DEPOLAMA KAPASİTESİYLE 

HAZIR”

Bu yıl sulamayla ilgili proble-
min olmayacağına dikkati çeken 
Yumaklı, konuşmasına şöyle 
devam etti: “Geçen sene zirai don 
ve kuraklıkla düşen üretimimiz 
bu sene toparlanacak, hatta bazı 
ürünlerde rekorlar kıracağımı-
zı söyleyebilirim. Toprak Mah-
sulleri Ofisimiz (TMO) de yeni 
hasat dönemine 20 milyon ton-
luk depolama kapasitesiyle hazır. 
İki yıl önce başlattığımız, meyve-
lerini almaya başladığımız üre-
tim planlamamızı güçlendirerek 
devam ettiriyoruz. İki yıl önce 
başlattığımız hayvancılıkta yol 

haritamızı uygulamaya devam 
ediyoruz. Yeni destekleme mode-
limizi de kadınları ve gençleri 
ön plana alacak şekilde sisteme 
entegre ettik.”

Yumaklı, ziraat odalarıyla 
işbirliğini daha da ileriye götür-
mek için gayret ettiklerini belirte-
rek, Çiftçi Kayıt Sistemi veri girişi 

ve kabul işlemlerinin yürütülme-
sine için TZOB ile bir protokol 
imzaladıklarını anımsattı.

İlk etapta uygulamanın üç ilde 
başladığını ve geçen yıl il sayısı-
nın 21’e çıktığını anlatan Bakan 
İbrahim Yumaklı, bu yıl hazır 
olan odaları da sisteme dahil ede-
ceklerini söyledi. AA
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ABD Başkanı Donald Trump, Çin Devlet Başkanı 
Şi Cinping’in Amerikan uçak üreticisi Boeing’den 
200 uçak satın almayı kabul ettiğini belirtti. 
Trump, “Bu çok fazla istihdam demek, çok fazla. 
Boeing 150 istiyordu, 200 aldılar.” dedi. Siya-
si kurmaylarının yanı sıra Amerikan şirketlerinin 
temsilcilerinden oluşan geniş bir heyetle Çin’de 
temaslarda bulunan Trump, Çin Devlet Başkanı 
Şi Cinping ile ikili ve heyetler arası görüşme için 
bir araya gelmişti. Boeing Üst Yöneticisi Kelly 
Ortberg’in de Trump’a Çin ziyaretinde eşlik eden 
heyette yer aldığı bildirilmişti. AA

Çin Boeing’den 
200 uçak satın alacak

AFRİKA kıtasının yasa 
dışı finansal akış-
lar nedeniyle her yıl 

yaklaşık 89 milyar dolar 
kaybettiği bildirildi.

Uzmanlar, “Afrika’da 
yasa dışı finansal akış-
lar ciddi bir sorun olmaya 
devam ediyor. Bu akışların 
en az yüzde 65’i ticari faa-
liyetlerden kaynaklanıyor. 
Kıta her yıl yaklaşık 89 mil-
yar dolar yitiriyor” ifadele-
rini kullandı. Bu kayıpların 
başlıca nedenleri arasın-
da vergi kaçakçılığı, vergi-
den kaçınma, ticari işlem-

lerde yanlış faturalandırma 
ve diğer zararlı vergi uygu-
lamalarının bulunduğuna 
işaret eden uzmanlar, ayrı-
ca Afrika’nın yıllık yakla-
şık 194 milyar dolarlık iç 
kaynak mobilizasyonu açığı 
bulunduğunu aktardı.

Toplantıda “ECOWAS 
Vergi Direktiflerinin Uygu-
lanması ve Bölgesel Vergi 
Uyumunun Güçlendirilme-
si” başlıklı sunum yapılır-
ken vergi uyumunun, böl-
gesel entegrasyon açısından 
kritik önemde olduğu vur-
gulandı. AA

SANAYİ ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, “Sanayi, teknoloji, ino-
vasyon ve yatırım alanlarında Kaza-

kistan ile geliştireceğimiz kapsamlı ortak-
lık, ülkelerimizin ve bölgemizin refahına, 
kalkınmasına güçlü katkılar sunacak. ifa-
desini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan ve Kazakistan Cumhurbaşkanı Kasım 
Cömert Tokayev’in riyasetinde gerçekle-
şen Türkiye-Kazakistan Yüksek Düzey-
li Stratejik İşbirliği Konseyi Toplantısı’na 
iştirak ettiğini belirten Kacır, şunları kay-
detti: 

“Sayın liderlerimizin huzurunda Yatı-
rımların Karşılıklı Teşviki ve Korunması 
Anlaşması’nı teati ettik. Anlaşmayla yatı-
rımcılarımız için daha güçlü ve güvenli 
bir zemin oluştururken, ekonomik işbirli-
ğimizi yeni yatırımlarla büyütmeyi hedef-
liyoruz. Sanayi, teknoloji, inovasyon ve 
yatırım alanlarında Kazakistan ile gelişti-
receğimiz kapsamlı ortaklık, ülkelerimi-
zin ve bölgemizin refahına, kalkınmasına 
güçlü katkılar sunacak.” AA

Kacır: Türkiye ile 
Kazakistan omuz 
omuza yürüyecektir

Afrika’yı yasa dışı 
finansal akışları vuruyor

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, bu yıl tarımsal sulamayla ilgili bir problem 
olmayacağını belirterek, “Geçen sene zirai don ve kuraklıkla düşen üretimimiz bu 
sene toparlanacak, hatta bazı ürünlerde rekorlar kıracağımızı söyleyebilirim” dedi

YUMAKLI: TARIMDA BİRÇOK 
ÜRÜNDE REKOR KIRACAĞIZ

ULUSLARARASI Para 
Fonu (IMF) Sözcüsü Julie 
Kozack, küresel ekonomi-

nin Orta Doğu’daki savaş dolayı-
sıyla yükselen petrol fiyatlarıy-
la birlikte “olumsuz” senaryoya 
doğru ilerlediğini ancak orta 
vadeli enflasyon beklentilerinin 
çıpalanmış durumda olduğunu 
söyledi.

Kozack, “Üyelerimizle küresel 
ekonomiye yönelik son şok kar-
şısında ihtiyaçlarının ne olduğu-
nu değerlendiriyoruz ve Fonun 
hangi alanlarda destek sağlaya-
bileceğini onlarla birlikte ince-
liyoruz. Şu aşamada gördüğü-
müz kadarıyla birçok ülke bizden 
özellikle politika alanında des-
tek talep ediyor. Ülkeler, kendi 
koşulları çerçevesinde bu şoka en 
uygun şekilde nasıl yanıt verebi-
lecekleri konusunda politika tav-
siyesi istiyor.” dedi.

Julie Kozack, nisan ayında-
ki Dünya Ekonomik Görünümü 

(WEO) raporunda, kısa süreli bir 
savaşı temel alan “referans senar-
yo”, “olumsuz senaryo” ve “ciddi 
senaryo” olmak üzere üç senaryo 
ortaya koyduklarını hatırlattı.

Söz konusu senaryoların pet-
rol fiyatları, enflasyon beklentile-

ri ve finansal koşullardan oluşan 
üç temel aktarım kanalı üzerine 
kurulduğuna işaret eden Kozack, 
“Şu anda referans senaryodan 
çıkıp olumsuz senaryoya doğru 
ilerlediğimiz açıkça görülüyor.” 
diye konuştu. AA

IMF sözcüsü: Küresel ekonomi 
“olumsuz” senaryoya ilerliyor

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2469836)

FREN TEST CİHAZI, AKS BOŞLUK KONTROL 
CİHAZI, FAR TEST CİHAZI SATIN ALINACAKTIR
Fren Test Cihazı, Aks Boşluk Kontrol Cihazı, Far Test Cihazı Alımı (Montaj Dahil) 

mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/849736

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL ELEKTRİK TRAMVAY VE TÜNEL 

İŞLETMELERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Şahkulu Mah. Erkan-ı Harp Sok. No:2 Tünel 

34421 BEYOĞLU/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 0212 372 34 35
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İETT İşletmeleri Genel Müdürlüğü Satın Alma Dairesi 
Başkanlığı 4. kat İhale Komisyon Salonu Arap Camii Mah. 
Tersane Cad. Teğmen Hüseyin Sofu Sok. No:8 Karaköy 
Gar Binası 34421 Tünel - Beyoğlu/İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Fren Test Cihazı, Aks Boşluk Kontrol Cihazı, Far Test 

Cihazı Alımı (Montaj Dahil)
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 3 Kalem Fren Test Cihazı, Aks Boşluk Kontrol Cihazı, 
Far Test Cihazı Alımı İşi (Montaj Dahil)/ Mal Alımı   
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İETT İşletmeleri Genel Müdürlüğü Başakşehir 
(Kayabaşı) Garajı

3.4. Süresi/teslim tarihi : Teslim süresi; işe başlama tarihinden başlayarak 
malın İstanbul sınırları içinde İdarenin gösterdiği 
yerlere şartnamelere uygun olarak çalışır / kullanıma 
hazır vaziyette Taşınır Geçici Alındı Belgesi 
karşılığında İdareye teslimine kadar geçen süredir. 
Bu ihale konusu malın tamamı için teslim süresi işe 
başlama tarihinden itibaren 75 takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme tarihini izleyen ilk Takvim Günü içinde.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Çin ziyaretinde 
iki ülke liderlerinin, stra-

tejik istikrarı hedefleyen yapıcı 
ilişki vizyonu üzerinde mutaba-
kata vardıkları bildirildi.

Çin Dışişleri Bakanlığından 
yapılan açıklamada, liderlerin, 
ziyarette her iki ülkeyi ve dünya-
yı ilgilendiren büyük sorunlarda 
görüş alışverişinde bulundukla-
rı ve bir dizi konuda ortak anla-
yışa vardıkları belirtildi.  Açıkla-
mada şu ifadelere yer verildi: “İki 
devlet başkanı, ABD-Çin ilişki-
lerine gelecek 3 yılda ve ötesin-
de stratejik yön sağlayacak, ABD-
Çin ilişkilerinin istikrarlı, sağlam 
ve sürdürülebilir gelişimini teş-
vik edecek, dünyaya daha fazla 
barış, refah ve ilerleme getirecek 
yapıcı bir stratejik istikrar iliş-
kisi inşa etme vizyonu üzerinde 
anlaştı.” Liderlerin, ülkelerin kar-
şılıklı endişelerini uygun şekil-
de ele alması konusunda anlayış 
birliğine vardıkları, uluslararası 
ve bölgesel konularda iletişimin 
ve eş güdümün güçlendirilmesin-
de hemfikir oldukları kaydedil-
di. Açıklamada, iki ülke liderinin 
temaslarının karşılıklı anlayı-
şı güçlendirdiği, güveni derinleş-

tirdiği, pratik işbirliğini ilerletti-
ği, iki ülke halklarının faydasını 
artırdığı ve dünyaya çok ihtiyaç 
duyduğu istikrar ve öngörülebi-
lirliği sağladığı değerlendirme-
si yapıldı.

ÇAY SONRASI DÖNÜŞ
ABD Başkanı Donald Trump, 

Çin ziyaretinin son gününde 
Devlet Başkanı Şi Cinping ile çay 
davetinde buluştu. Xinhua’nın 
haberine göre liderler, Pekin’de 
parti ve devlet liderlerinin rezi-
dansları ve çalışma ofislerinin 
bulunduğu, eski İmparatorluk 

Sarayı’nın yaz bahçesi Cong-
nanhay’da bir araya geldi. Beyaz 
Saray basın bilgi havuzundan 
edinilen bilgiye göre Şi, Trump’ı 
yerleşkenin kapısında karşıladık-
tan sonra iki lider, geleneksel Çin 
tarzı motiflerle süslü kemerlerin 
altından geçerek iç avludaki gül 
bahçesini dolaştı. 10 dakikalık 
yürüyüşün ardından kamelyada 
oturan iki lider, bakanların ve üst 
düzey yetkililerin de yer aldığı 
küçük grupla sohbet etti, burada 
liderlere çay ikramında bulunul-
du. ABD Başkanı, yemeğin ardın-
dan ülkeden ayrıldı. AA

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, Çin ziyareti-
nin ardından İran’a sal-
dırıları yeniden başlat-
ma olasılığı nedeniyle 

İsrail yönetimi ve ordu komu-
ta kademesinin hafta sonu yük-
sek alarm durumunda olacağı öne 
sürüldü. ABD merkezli Axios haber 
platformuna konuşan adı açıklan-
mayan İsrailli yetkili, Trump’ın 
İran’a saldırıları yeniden başlatma 
kararı alması halinde bunun İsrail 
ordusuyla koordineli gerçekleştiri-
leceğini belirtti. 

İsrailli yetkili, Trump’ın hafta 
sonu söz konusu kararı alabilece-
ğini, İsrail yönetimi ve ordusunun 
yüksek alarm durumunda olacağını 
öne sürdü. 

NÜKLEER HASSASİYET
İsrail devlet televizyonu KAN’ın 

ismi açıklanmayan İsrailli yetki-
lilere dayandırdığı haberine göre, 
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı 
(CENTCOM) ile geçen hafta görüşen 
İsrailli üst düzey askeri yetkililer, 
Tel Aviv yönetiminin İran’a saldırı-
ların yeniden başlatılmasını istediği 

mesajını iletti.
Görüşmelerde İran’ın özellik-

le yakıt ve enerji tesislerine saldırı 
ihtimalinin de ele alındığı belirtilen 
haberde, saldırılarla İran’ın müzake-
relerde nükleer programını sonlan-
dırmayı kabul etmesinin hedeflendi-
ği kaydedildi. İsrail’de bu senaryoya 
ilişkin özellikle İran’da olası misil-
lemelere karşı hazırlıkların yapıl-
dığı bildirildi. Çin ziyareti sonrası 
İran’a ilişkin karar vermesi beklenen 
Trump’ın önünde yeniden saldı-
rı veya Hürmüz Boğazı’nda mahsur 
kalan ticari gemilerin çıkarılmasına 

ilişkin “Özgürlük Projesi”ni yeni-
den başlatmak olmak üzere iki seçe-
neğin bulunduğu öne sürüldü. 

Haaretz’e konuşan İsrailli yetkili-
ler ise Tel Aviv’de olağanüstü alarm 
durumu olmamasına rağmen gele-
cek günlerde saldırıların yeniden 
başlaması olasılığının bulunduğunu 
savundu. 

İsrail Savunma Bakanı Yisrael 
Katz, perşembe yaptığı açıklamada, 
“İran’daki görevimiz sona ermedi, 
yakında harekete geçmemizin gere-
kebileceği ihtimaline karşı hazırlık-
lıyız.” ifadesini kullanmıştı. AA
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İKİ SÜPER GÜÇ YAPICI 
İLİŞKİ İÇİN EL SIKIŞTI

RUS ordusunun Ukrayna’nın başken-
ti Kiev’e yönelik 14 Mayıs’ta düzenlediği 
hava saldırısında hayatını kaybedenlerin 
sayısının 24’e çıktığı bildirildi. 

Ukrayna Devlet Acil Durum Servisin-
den (DSNS) yapılan açıklamada, Rus-
ya’nın başkent Kiev’e yönelik dün gerçek-
leştirdiği hava saldırısı sonucu kısmen 
yıkılan bir apartmanın enkaz alanındaki 
arama kurtarma çalışmalarının bu sabah 
sona erdiği açıklandı.

Saldırı sonucu ölü ve yaralı sayısının 
arttığı aktarılan açıklamada, “Mevcut bil-
gilere göre 3’ü çocuk 24 kişinin öldüğü 
doğrulandı. 48 kişi de yaralandı.” ifadele-
ri kullanıldı. AA

İSRAİL ordusunun, önceki gece saatle-
rinden beri Lübnan’ın güneyindeki bazı 
beldeleri hava saldırılarıyla hedef aldı-
ğı bildirildi. Lübnan resmi haber ajan-
sı NNA’da yer alan haberde, İsrail’in 
gece saatlerinden sabah saatlerine kadar 
güneydeki Sur ve Nebatiye kentlerine 
bağlı beldelere yönelik saldırıları sürdür-
düğü belirtildi. 

ABD Başkanı Donald Trump, 24 
Nisan’da yaptığı açıklamada, Lübnan 
ile İsrail arasında 17 Nisan’da yürürlüğe 
giren 10 günlük geçici ateşkesin 3 hafta 
daha uzatıldığını duyurmuştu. 

Ateşkese rağmen İsrail ordusu Lüb-
nan’ın güneyindeki saldırılarını ve ev 
yıkımlarını sürdürürken, Hizbullah ise 
ateşkesi ihlal ettiği gerekçesiyle İsrail bir-
liklerine saldırılar düzenliyor. AA

Ukrayna’ya saldırıda
can kaybı 24’e çıktı

Ateşkese rağmen
Lübnan vuruldu

İsrail askerinden bir çocuk cinayeti daha

PAKİSTAN’IN Hayber Pahtunhva 
eyaletinde polis merkezine bomba 
yüklü araçla düzenlenen intihar 

saldırısında bir sivil ile 8 emniyet per-
soneli yaşamını yitirdi. Saldırıyı henüz 
üstlenen olmadı. Pakistan’da silah-
lı saldırılar, Afganistan’a sınırı bulunan 
Hayber Pahtunhva ve Belucistan eya-
letlerinde yoğunlaşıyor. Her iki eyalet-

te de Peştun ve Beluci etnik grupları-
nın haklarını savunduklarını ileri süren 
silahlı gruplar, Pakistan güvenlik güç-
lerine ve sivillere yönelik saldırılarda 
bulunuyor. İslamabad, Pakistan Tali-
banı’nın (TTP) Afganistan’da mevzilen-
diğini ve saldırılarını buradan organize 
ettiğini savunurken Afganistan yöneti-
mi bu iddiaları reddediyor. AA

Pakistan polisine canlı bomba: 9 ölü

ÇİN’DEN DÖNEN 
TRUMP SALDIRI 
TALİMATI VEREBİLİR

İRAN Dışişleri Bakanı Abbas Erak-
çi, Birleşmiş Milletler Güvenlik Kon-
seyi’nin (BMGK) “tek taraflı yapısını” 
eleştirerek, “BMGK’nın düzenlenmesi 
bir tercih değil zorunluluktur.” dedi.

Dışişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre Erakçi, Hindistan’ın 
başkenti Yeni Delhi’de düzenlenen 
BRICS Dışişleri Bakanları Toplantı-
sı’nın ikinci günündeki konuşmasın-
da, BMGK’nin yapısına ilişkin eleştiri-
lerde bulundu. 

Bazı uluslararası kuruluşların çok 
taraflı değil tek taraflı faaliyet yürüt-
tüğünü dile getiren Erakçi, “Bugün 
dünya, derin bir güven bunalımın-
dadır. İkinci Dünya Savaşı sonra-
sı oluşturulan uluslararası düzen ve 
bu düzeni yürüten yapılar, 21. yüz-
yılın gerçeklerine cevap verebilecek 
durumda değildir. BMGK’nin düzen-
lenmesi bir tercih değil zorunluluk-
tur.” ifadelerini kullandı. AA

İ
SRAİL askerleri, işgal altın-
daki Batı Şeria’da ateş aça-
rak bir çocuğu daha öldürdü. 

İşgal altındaki Batı Şeria’da Ekim 
2023’ten bu yana Filistin toprak-
larını gasbeden İsrailliler ile İsra-
il ordusunun saldırılarında ciddi 
artış yaşanıyor. Filistin haber 
ajansı WAFA’ya göre, İsrail ordu-
su Batı Şeria’nın Nablus kentine 
bağlı el-Leben beldesine baskın 
düzenledi. İsrail askerlerinin ateş 
açması sonucu 16 yaşındaki Filis-
tinli çocuk Fahd Zeydan Uveys 
yaşamını yitirdi. Çocuğun naaşını 
alıkoyan İsrail askerleri, Kızılay 
ekiplerinin de bölgeye ulaşması-
nı engelledi. İşgal altındaki Batı 
Şeria’da 13 Mayıs’ta, Ramallah’ın 
Sincil beldesinde İsrail askerle-
ri, araçlarına taş attığı gerekçesiy-
le 16 ve 17 yaşlarındaki 2 çocuğu 

ateş açarak öldürmüştü.

CAMİYİ KUNDAKLADI
Öte yandan Filistin topraklarını 

gasbeden İsrailliler, işgal altındaki 
Batı Şeria’nın Cibya beldesinde bir 
camiyi ve Filistinlilerin araçları-
nı ateşe verdi, duvarlara ırkçı slo-

ganlar yazdı. Filistin haber ajansı 
WAFA’ya göre, fanatik İsrailli-
ler, Ramallah’ın kuzeybatısındaki 
Cibya beldesine baskın düzenledi. 
Burada bir cami ile Filistinlilere 
ait birkaç aracı kundaklayan İsrail-
liler ayrıca beldede duvarlara ırkçı 
sloganlar yazdı. AA

İran: BMGK tek taraflı

Çin Devlet Başkanı Şi ile ABD’li mevkidaşı Trump Pekin’deki görüşmelerinde 
stratejik istikrarı hedefleyen yapıcı ilişki kurma konusunda anlaşmaya vardı

İsrail, ABD’den İran’a yönelik saldırılara yeniden başlamasını istiyor. ABD Başkanı Trump yeniden 
saldırı veya ‘Özgürlük Projesi’ni başlatmak olmak üzere iki seçenekten birini hayata geçirebilir...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2470214)
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OBEZITE ALGISINI
DEĞIŞTIRECEK 
FILMLERE ÖDÜL
TOAD’IN düzenlediği “Taşıdığımız Hikâyeler: Obezitenin Görünmeyen Yüzü” Üniversiteler Arası Kısa 
Film Yarışması sona erdi. Medyanın obeziteli bireylere uyguladığı ayrımcı dili değiştirmeyi hedefle-
yen yarışmanın ödül törenine Avrupa ülkeleri obezite dernek başkanları ve temsilcileri de katıldı

Dönüşüme ayak uyduran 
meslekler ayakta kalıyor

‘TAŞIDIĞIMIZ HİKÂYELER: OBEZİTENİN GÖRÜNMEYEN YÜZÜ’ KISA FİLM YARIŞMASI SONA ERDİ

Türkiye’den BM’ye Türk 
Boğazları mektubu
Türkiye’nin Birleşmiş Milletler (BM) Daimi Temsilcisi Büyükelçi Ah-
met Yıldız, önceki hafta BM Güvenlik Konseyinde Yunanistan’ın “Türk 
Boğazları” ifadesine itiraz etmesi üzerine BM’ye mektup yazdı.

TÜRKIYE Obe-
zite Araştır-
ma Derneği’nin 
(TOAD), med-

yanın obeziteli birey-
lere uyguladığı damga-
layıcı ve ayrımcı klişe 
dili değiştirmek ama-
cıyla başlattığı kısa film 
yarışmasında sona gelindi. 
Lilly Türkiye’nin koşulsuz 
desteği ve Fujifilm’in katkıla-
rıyla hayata geçirilen “Taşı-
dığımız Hikâyeler: Obezi-
tenin Görünmeyen Yüzü” 
Üniversiteler Arası Kısa Film 
Yarışması ödül töreni 13 
Mayıs 2025 akşamı Hilton 
İstanbul Bosphorus otelde 
gerçekleşti. 

Araştırmalar, çocuk film-
lerinin yüzde 85’inde kilolu 
karakterlerin olumsuz biçim-
de temsil edildiğine; roman-
tik anlatılarda ise obeziteli 
bireylerin çoğu zaman “arzu-
lanamaz” olarak konumlan-
dırıldığına işaret ediyor. Hol-
lywood yapımı filmlerde 

ana karakterlerin sade-
ce yüzde 2.8’i obeziteli. 
Oysa gerçek hayatta bu 
oran yüzde 37... 

İşte bu klişe dili kır-
mak amacıyla başlatı-
lan yarışmaya, 41 kısa 
film başvurdu. Baş-
kanlığını uluslararası 

film festivallerinden ödülle 
dönen ünlü yönetmen Pelin 
Esmer’in üstlendiği jüri, 
finalde yarışmaya hak kaza-
nan beş yapımı değerlendir-
di. Gecede finale kalan film-
ler gösterildi. Törene, 33. 
Avrupa Obezite Kongresi 
(ECO 2026) vesilesiyle İstan-
bul’da bulunan Avrupa ülke-
leri obezite derneği başkan-
ları ve temsilcileri de onur 
konuğu olarak katıldı.

Projeyi hayata geçiren üç 
akademisyen törende yap-
tıkları konuşmada obezite-
nin sinemadaki temsilini ve 
bu projenin önemini aktardı. 
Prof. Dr. Deniz Sezgin Emü-
ler (Ankara Üniversitesi İleti-

şim Fakültesi Halkla İlişkiler 
ve Tanıtım Bölümü, Reklam-
cılık ve Tanıtım Anabilim 
Dalı Başkanı) yaptığı konuş-
mada “Sinema, toplum-
sal algıyı şekillendiren en 
güçlü araçlardan biri. Ama 
uzun yıllardır beyaz perdede 
ideal beden dışındaki tem-
siller çoğu zaman önyargılar-
la kuruluyor. Biz bu projeyle 
bu anlatıyı sorgulamak iste-
dik” dedi. 

OBEZITENIN 
GÖRÜNMEYEN YÜZÜ
Türkiye Obezite Araştırma 

Derneği (TOAD) Başkan Yar-
dımcısı Prof. Dr. Dilek Yazıcı 
ise medyanın dilinin önemi-
ni şu sözlerle açıkladı: “Obe-
zite bireysel bir mesele değil, 
kronik tekrarlayıcı bir hasta-
lık. Toplumda kilolu bireyle-
re karşı ‘irade eksikliği’ gibi 
yanlış inanışlar onların sağ-
lık hizmetine ulaşmasını bile 
zorlaştırabiliyor. Bu nedenle 
medyanın dili çok önemli.” 

Törende söz olan Prof. Dr. 
S. Ruken Öztürk (Ankara 
Üniversitesi İletişim Fakülte-
si, Radyo, Televizyon, Sine-
ma Bölüm Başkanı) ise pro-
jenin bir parçası olmaktan 
çok mutlu olduğunu söyle-
di. Sinemanın çok güçlü bir 
sanat dalı olduğunu belirten 
Prof. Dr. Öztürk şöyle devam 
etti: “Hepimiz bir film-
den çıktıktan sonra etkilen-
miş, izlediklerimizi sorgu-
lamışızdır. Bu çalışmada da 
gençler, obezitenin görün-
meyen yüzünü farklı açı-
lardan gösterdi. Yarışma, 
benim için de çok öğreti-
ci oldu.” 

Gecede birincilik, 
Medipol Üniversite-
si’nden Eylül Babur’un 
stop-motion tekniğiy-
le hazırladığı “Mükemmel 
Ölçü Nedir?” adlı filmin 
oldu. Ödül törenine uydu 
bağlantıyla katılan Babur, 
filmi hazırlarken kendi haya-
tından ilham aldığını söyledi.

TOAD Başkan Yardımcı-TOAD Başkan Yardımcı-
sı Prof Dr. Yazıcı, Prof. Dr. sı Prof Dr. Yazıcı, Prof. Dr. 

Öztürk, Prof. Dr. Emüler, Öztürk, Prof. Dr. Emüler, 
birincilik ödülünü törene birincilik ödülünü törene 

katılamayan kardeşi adına katılamayan kardeşi adına 
alan Babur; Ryan Dawson alan Babur; Ryan Dawson 

ve Sevgi Yurtsever ile… ve Sevgi Yurtsever ile… 
(soldan sağa)(soldan sağa)

BİRİNCİLİK ÖDÜLÜ: 
Mükemmel Ölçü Nedir?
Yönetmen: Eylül Babur  

Medipol Üniversitesi  
Fujifilm Hediye Çeki: 

100.000 TL

İKİNCİLİK ÖDÜLÜ: 
İkilem   

Yönetmen: Ece Bilen
Niğde Ömer Halis Demir 

Üniversitesi 
Fujifilm Hediye Çeki: 

75.000 TL

ÜÇÜNCÜLÜK ÖDÜLÜ: 
Lavinya 

Yönetmen: Ceren Özkazanç 
Ankara Üniversitesi  

Fujifilm Hediye Çeki: 50.000 TL

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

Tören sonunda ödülleri, TOAD Baş-
kan Yardımcısı Prof. Dr. Yazıcı, Prof. 
Dr. Emüler, Prof. Dr. Öztürk ile Lilly 
Türkiye Genel Müdürü Ryan Dawson 
ve Fujifilm yetkilisi Sevgi Yurtsever 

birlikte verdi. Jüri Başkanı Pelin 
Esmer önderliğinde yapılan 
değerlendirme sonucunda 

ödüller şöyle dağıldı:

Genç 
sinemacılara 

245 bin TL ödül

KONSEYI Dönem Başkanı 
Çin’in BM Daimi Temsilci-
si Fu Cong ve BM Genel Sek-
reteri Antonio Guterres’e hita-
ben yazılan mektupta Yıldız, 
Yunanistan’ın “Türk Boğaz-
ları” ifadesine itiraz etme-
sini “iç siyasi çıkarlara hiz-
met etmeyi amaçladığını” ve 
“talihsiz bulduklarını” belirtti.

Yıldız, “Türkiye, Yuna-
nistan’ın temelsiz iddialarını 
kesin ve tamamen reddeder. 
Yaygın olarak kullanılan coğ-
rafi bir terimi siyasallaştırma 
girişimleri, yapıcı diyaloğa, 
bölgesel istikrara veya 1936 
Montrö Sözleşmesi rejiminin 
doğru anlaşılmasına katkıda 
bulunmaz.” dedi.

“Türk Boğazları” teriminin, 
İstanbul ve Çanakkale boğaz-
larını topluca ifade eden, yer-
leşik bir coğrafi terim oldu-
ğunu ve bunların Türkiye 
Cumhuriyeti’nin egemenliği 
altında bulunduğunu vurgu-
layan Yıldız, “‘Türk Boğazla-
rı’ terimi tanımlayıcı, coğ-
rafi olarak doğru ve Montrö 
Sözleşmesi’nin devam eden 

uygulamasıyla tamamen 
uyumludur.” ifadelerini kul-
landı.

Yıldız, tamamen bir devle-
tin egemenliği altında bulu-
nan coğrafi mekanların yet-
kili makamlar tarafından 
belirlenen resmi isimler-
le kullanılabileceğine işaret 
ederek, bu bağlamda, “Türk 
Boğazları” teriminin, Ulus-
lararası Denizcilik Teşkilatı 
(IMO) ve NATO’nun kararla-
rı ve belgeleri de dahil olmak 
üzere çok sayıda uluslarara-
sı belgede geleneksel ve tutar-
lı bir şekilde kullanıldığının 
altını çizdi.

Ayrıca 1936 Montrö Söz-
leşmesi’nin İstanbul Boğazı, 
Marmara Denizi ve Çanakkale 
Boğazı’ndan geçişleri düzen-
leyen yasal bir sözleşme 
olduğuna işaret eden Yıldız, 
bu amacın ötesinde, sözleş-
menin coğrafi isimleri stan-
dartlaştırmayı amaçlamadığı-
nı belirtti.

Bu çerçevede “Yunanis-
tan’ın Türk Boğazları dışın-
da bir terminolojiyi dayatma 

girişimlerinin ancak tarihsel 
özlemlerle gerekçelendirilebi-
leceğini” vurgulayan Yıldız, 
“Bu girişimler Türk Boğaz-
ları’nın ne yasal ne de siya-
si statüsünü değiştirmeyecek-
tir.” ifadelerini paylaştı.

Türkiye’nin, egemenliği 
ve yargı yetkisi doğrultusun-
da “Türk Boğazları” terimini 
kullanmaya devam edeceği-
ni vurgulayan Yıldız, Yuna-
nistan da dahil olmak üzere 
tüm BM üyesi devletlerin bu 
yerleşik ve meşru kullanıma 
saygı göstermesini bekledik-
lerini kaydetti.

BM GÜVENLİK 
KONSEYİNDE “TÜRK 

BOĞAZLARI” TARTIŞMASI
Türkiye’nin BM Daimi 

Temsilcisi Büyükelçi Ahmet 
Yıldız, 29 Nisan’da, “Deniz-
cilik alanında su yolları-
nın güvenliği ve korunma-
sı” başlığıyla toplanan ve 
Hürmüz Boğazı’ndaki gün-
cel durumun da ele alındı-
ğı BM Güvenlik Konseyin-
deki konuşmasında İstanbul 

ve Çanakkale boğazları için 
“Türk Boğazları” ifadesi-
ni kullanmış ve Türkiye’nin 
boğazlarda seyrüsefer serbes-
tisinin sağlanması için aldığı 
önlemleri sıralamıştı.

Bunun üzerine Yunanis-
tan temsilcisi, toplantı gün-
deminin dışına çıkarak “Türk 
Boğazları” teriminin kullanı-
mının, 1936 Montrö Sözleş-
mesi’yle tutarlı olmadığını 
öne sürerek, uygun termino-
lojinin “Boğazlar” ve özellik-
le “Çanakkale Boğazı, Marma-
ra Denizi ve İstanbul Boğazı” 
şeklinde olduğunu iddia 
etmişti. BM Güvenlik Konse-
yinde yaşanan “Türk Boğazla-
rı” tartışmasına Yunan basını 
da geniş yer vermişti. AA

TEKNOLOJI, sanayileşme 
ve değişen yaşam alışkan-
lıkları, bir zamanlar insanla-
rın vazgeçilmezi birçok mes-
leği tarihin tozlu sayfalarına 
gömerken, bazılarına ise yeni 
fırsatlar sundu.

Toplumun ihtiyaç duydu-
ğu mal ve hizmetleri üreten 
bazı meslekler, zaman içinde 
ya kayboldu ya da modern 
dünyanın ihtiyaçlarına göre 
form değiştirerek bugüne 
ulaştı.

Bu kapsamda, at arabacı-
sının yerini taksici, minibüs-
çü ve servisçi, kervancının 
yerini lojistik firmaları, dak-
tilocunun yerini bilgisayar-
cı, postacının yerini kargo 
acenteleri veya dijital ileti-
şim mecraları, hallacın yerini 
yorgan üreticileri, sepetçinin 
yerini ambalajcı aldı.

Bunun yanı sıra fotoğraf 
tablacısı yerini dijital baskı-
cıya, eskici yerini spotçuya, 
dülger yerini mobilyacıya, 
sakalar yerini su bayileri-

ne, oduncu ve kömürcü yeri-
ni tüpçüye ve doğal gaz bayi-
lerine, macuncular yerini 
paketli şekercilere, sokak tel-
lalları yerini sosyal medya 
ve anons sistemcilerine, hok-
kabazlar yerini dijital içe-
rik üreticileri ve sahne göste-
ricilerine, semai kahvecileri 
yerini kafe zincirleri sahiple-
rine bıraktı.

YOK OLMAYA YÜZ TUTAN 
123 MESLEK

İstanbul Esnaf ve Sanat-
karlar Odaları Birliği (İSTE-
SOB) Başkanı Mesut Şen-
gün, AA muhabirine, mesleği 
“esnafın bir konu üzerin-
de uzmanlaşması”, esnafı ise 
“kısıtlı sermayesiyle beden 
ve akıl gücüyle çalışan kim-
seler” olarak tarif etti.

Hayatın içinde yüzlerce 
meslek bulunduğunu belir-
ten Şengün, birlikleri bün-
yesinde 141 meslek odası ile 
3 bine yakın mesleki birimi 
olduğunu söyledi. AA
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BAYRAM ÖNCESİ BAK 
BİR ‘HALLER’ OLUYOR
Sebze ve meyve hallerinde, yaklaşan Kurban Bayramı öncesi üreticiden gelen ve 
piyasaya dağıtılan ürünlerin kanun ve mevzuata uygunluğuna yönelik denetimler yapıldı.

İSTANBULLULAR nisan ayında 
meyve olarak en çok portakal, sebze 
olarak ise domates tüketti. İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Hal 
Müdürlüğü, kentte geçen ay tüketilen 
meyve ve sebze ürünlerini açıkladı.

Buna göre, Bayrampaşa Meyve ve 
Sebze Hali’nde nisanda 35’i meyve, 
47’si sebze olmak üzere toplam 82 
çeşit ürün satıldı.

Ataşehir Meyve ve Sebze Hali’n-
de ise 31’i meyve ve 46’sı sebze olmak 
üzere toplam 77 çeşit ürün satışa 
sunuldu.

Bayrampaşa’daki halde nisanda 
satış için getirilen 153 bin 99 ton ürü-
nün 53 bin 554 tonunu meyve, 99 bin 
545 tonunu da sebze oluşturdu.

Ataşehir’deki hale ise geçen ay geti-
rilen 49 bin 732 ton ürünün 19 bin 76 
tonu meyveden, 30 bin 656 tonu da 
sebzeden oluştu.

İki halde geçen ay 72 bin 630 ton 
meyve ve 130 bin 201 ton sebze 
olmak üzere toplamda 202 bin 831 
ton ürün satışa sunuldu.

PORTAKAL 31,56 LİRA, DOMATES 
İSE 160,13 LİRADAN SATILDI
Hallere getirilen ürünlerden İstan-

bulluların nisanda tercih ettiği mey-
veler arasında portakal, sebzelerde ise 
domates başı çekti.

Bayrampaşa’daki halde 8 bin 887 
ton portakal, 18 bin 184 ton doma-
tes satıldı. Ataşehir’deki hale ise 2 bin 
898 ton portakal, 6 bin 478 ton doma-
tes getirildi. Böylelikle her iki halde 
toplam 11 bin 785 ton portakal, 24 bin 
662 ton domates satışa sunuldu.

Portakalı 11 bin 703 tonla çilek, 10 
bin 419 tonla muz, 10 bin 10 tonla 
elma, 6 bin 767 tonla limon, 5 bin 519 
tonla mandalina, 4 bin 437 tonla kar-
puz, 3 bin 78 tonla armut takip etti.

Domatesi ise 17 bin 16 tonla sala-
talık, 15 bin 293 tonla patates, 10 bin 
567 tonla biber izledi. AA

SINGAPUR Ulusal Üniversitesi Sos-
yoloji ve Antropoloji Profesörü Ala-
tas, dünyanın halen büyük ölçüde 
sömürgeci olduğunu belirterek, “Dün-
yaya bakış açımızı sömürgecilikten 
arındırmamız gerekiyor. Zihnimizi 
sömürgecilikten arındırmamız gereki-
yor.” dedi.

Singapur Ulusal Üniversitesi Sos-
yoloji ve Antropoloji Profesörü Syed 
Farid Alatas, 11-12 Mayıs’ta İstanbul 
Atatürk Kültür Merkezi’nde (AKM) 
düzenlenen, küresel krizlerin temel 
nedenleri ile sömürgecilik mirasının 
ele alındığı “World Decolonization 
Forum” kapsamında değerlendirme-
lerde bulundu. AA

İstanbul’da meyveler 
ateş pahası

Alatas: Zihnimizi 
sömürgecilikten 
arındırmalıyız

Türkiye’de 
hızlı ticaretin 

favorisi 
hamburger ve 
atıştırmalıklar 

Türkiye’de, anında ve randevulu teslimatların genellikle motokuryeler tarafından yapıldığı hızlı ticaret hacmi, ge-
çen yıl 388,7 milyar liraya ulaşırken, hamburger, çikolata, gofret ve bisküvi en çok sipariş edilen ürünlerden oldu.

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Rize-Artvin 
Havalimanı’nın 4 yılda 4,2 milyon 
yolcuya hizmet verdiğini bildirdi.

Uraloğlu, söz konusu havali-
manının açılışının 4. yıl dönümü 
dolayısıyla yazılı açıklama yaptı.

Havalimanının deniz dolgu-
su üzerine inşa edilen ve hizme-
te açıldığı 14 Mayıs 2022’den bu 
yana bölgeye önemli katkı sağla-
dığını belirten Uraloğlu, “Havali-
manımız, açıldığı günden bu yana 
4,2 milyon yolcuya hizmet vere-
rek Rize ve Artvin’in toplam nüfu-
sunun 8 katı kadar yolcu ağırladı. 
Havalimanımız, çay bardağı temalı 

hava trafik kontrol kulesi, terminal 
binasındaki Çay Müzesi ve Karade-
niz mimarisiyle sadece bir ulaşım 
noktası değil, aynı zamanda bölge-
nin sembol yapılarından biridir.” 
ifadelerini kullandı.

Havalimanının, sahip olduğu alt-
yapı, ulaşım kabiliyeti ve mimari 
kimliği ile bölge insanına, turizme 
ve ticarete uzun yıllar hizmet ede-
cek önemli bir proje olduğuna da 
dikkati çeken Uraloğlu, “2026’nın 
ilk 4 ayında Rize-Artvin Havalima-
nı’nı kullanan yolcu sayısı, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 29 
artışla 392 bin 466’ya ulaştı.” değer-
lendirmesinde bulundu. AA

İ
STANBUL Ticaret İl Müdürü 
İsmail Menteşe, yıllık yaklaşık 
3 milyon ton sebze ve meyve 
ticaretinin, ortalama 90 milyar 

liralık işlem hacminin gerçekleşti-
rildiği Bayrampaşa sebze ve meyve 
halinde, yaklaşan Kurban Bayramı 
öncesi üreticiden gelen ve piyasaya 
dağıtılan ürünlerin kanun ve mev-
zuata uygunluğuna yönelik dene-
timler yapıldığını bildirdi.

Menteşe, Bayrampaşa sebze ve 
meyve halinde yapılan denetimler 
sırasında gazetecilere yaptığı açık-
lamada, vatandaşların mutfak alış-
verişlerini güven ve huzur içeri-
sinde yapabilmelerini sağlamak, 
piyasada arz-talep dengesini koru-
mak ve haksız fiyat artışlarının 
önüne geçmek amacıyla Bayram-
paşa ve Ataşehir hallerinde toplam 
12 ekip ve 30 uzman personelle eş 
zamanlı denetimler gerçekleştir-
diklerini söyledi.

Piyasa denetimlerine devam 
ettiklerini belirten Menteşe, şunları 
kaydetti: “Bugün de Türkiye’nin en 
büyük sebze meyve hali Bayrampa-
şa sebze meyve halinde arkadaşla-
rımızla birlikte denetim gerçekleş-
tiriyoruz. Halimiz yaklaşık günlük 
20-25 bin esnafın ziyaret ettiği bir 
yer. Buraya günlük dışarıdan tonaj-
lı araçlar ürün, sebze ve meyve 
getiriyor. Buradan İstanbullulara, 
perakendecilerimize, pazarcıları-
mıza ve esnafımıza yaklaşık 6 bin 
araba ürün çıkarır. Burada görev 
yapan arkadaşlarımızın günlük 
yaklaşık 2-3 bin araç-giriş çıkışıy-
la birlikte yaklaşık 10 bin civarın-
da da araç girişi-çıkışı olmaktadır. 
Halimizde yıllık yaklaşık 3 milyon 
ton sebze-meyve ticareti gerçekleşi-
yor. Bunun da parasal karşılığı 90 
milyar lira civarında. Üreticiden 
buraya gelen ürünler ve buradan 
piyasaya dağılan ürünlerin kanu-
numuza, mevzuatımıza uygun 
olup olmadığı noktasında kontrol-
ler gerçekleştiriyoruz.”

Menteşe, denetimlerde ürünle-
rin künye bilgileri, fiyat ve belge 

denetimi, komisyon sınırı ve top-
tan satış miktarlarının kontrol edil-
diğini belirterek, “Buradaki esna-
fımızın üçte ikisi komisyoncu 
arkadaşlarımızdan, üçte biri tüc-
car arkadaşlarımızdan oluşmakta-
dır. Burada künye bilgilerini kont-
rol ediyoruz. Ürünlerin üzerinde 
künye olup olmadığına birlikte 
baktık. Ürünün nereden geldiğine, 
kaça geldiğine ve gittiği yere kaç 
paraya gittiğine bakıyoruz. Üreti-
ciden buraya gelişi ve buradan da 
son tüketiciye gidişi noktalarında 
fiyatı kontrol ediyoruz. Bu noktada 
idari işlemler gerçekleştiriyoruz.” 
diye konuştu.

GECE GÜNDÜZ ÇALIŞIYORUZ
Denetimler sırasında Ticaret 

İl Müdürü Menteşe’ye eşlik eden 
İstanbul Halciler Derneği Başkanı 
Numan Dayan ise toplumda “hal 
komisyoncusu” kavramının yan-

lış anlaşıldığını belirterek komis-
yoncuların ürün alıp satan taraf 
değil, üreticinin temsilcisi ola-
rak faaliyet gösterdiğini ifade etti. 
Yasanın komisyoncuya mal alıp 
satma izni vermediğini vurgula-
yan Dayan şunları söyledi: “5957 
sayılı yasaya ve ticaret bakanlığına 
bağlıyız. Komisyoncu sadece üre-
ticinin temsilcisi. Bütün masraf-
lar dahil yüzde 8 komisyon bedel-
le çalışıyoruz. 100 liraya sattığımız 
bir üründen 8 liralık pay alıyoruz. 
Geri kalan 92 lira ise resmi kesin-
tiler yapıldıktan sonra üreticinin 
hesabına havale yapılmaktadır. Hal 
içindeki tüccar ise kendi hesabı-
na gidip bölgeden malı alıp burada 
kendi namına değerlendirmekte-
dir. Biz de buradaki esnaf, pazarcı 
ve marketçi arkadaşlarımızla İstan-
bul’un günlük ihtiyaçlarını karşı-
lamak için gece-gündüz demeden 
çalışmaktayız.” AA

İl Ticaret Müdürlüğünden 
yapılan yazılı açıklamaya göre, 
571 işletmenin faaliyet göster-
diği Bayrampaşa’daki hal ile 
193 iş yerinin bulunduğu Ata-
şehir’deki halde yıl başından bu 
yana toplam 450 firma denet-
lendi. İncelemeler neticesin-
de, ürünlerinde künye bulun-
durmayan 77 firmaya toplamda 
8 milyon 567 bin 251 TL idari 
para cezası tutanağı düzenle-
nip gerekli yaptırımlar için hal 
müdürlüklerine iletildi.

Fatura incelemelerinde ise 
ikiz fatura veya bedeli düşük 
gösterme gibi usulsüzlük tespit 
edilen 20 firmaya detaylı ince-
leme yapılması için ilgili vergi 
dairelerine bildirim yapıldı. AA

77 FİRMAYA 8,5 
MİLYON LİRA İDARİ 
PARA CEZASI

TICARET Bakanlığının e-ticaret 
alanında yaşanan gelişmelere yer 
verdiği “Türkiye’de e-Ticaretin 
Görünümü Raporu 2025”ten yaptı-
ğı derlemeye göre, e-ticaret ekosis-
teminde yaşanan gelişmeler tüketi-
cilerin hız, erişilebilirlik, esneklik 
ve ürün çeşitliliği yönündeki bek-
lentilerini her geçen gün artırıyor.

Bu kapsamda, teslimatın genel-
likle motokuryelerce gerçekleşti-
rildiği hızlı ticaret, sipariş verilen 
ürünlerin çok kısa sürede tüketici-
ye ulaştırılmasıyla, sıkça tercih edi-
len e-ticaret modellerinden biri ola-
rak öne çıkıyor. Söz konusu alan, 
karanlık mağazalar (sadece çevrim 
içi siparişlerin hazırlanıp, dağıtıma 
çıkarıldığı küçük depo benzeri mer-
kezler), yerel işbirlikleri ve gelişmiş 
lojistik altyapıyla özellikle gıda, 
süpermarket ve yemek sektörlerin-
de güçlü bir büyüme gösteriyor.

HIZLI TİCARETİN E-TİCARET 
İÇİNDEKİ PAYI YÜZDE 8,5 OLDU
Bu doğrultuda, 2025 yılı itibarıy-

la anında ve randevulu teslimatla-
rı kapsayan hızlı ticaret hacmi, bir 
önceki yıla göre yüzde 55,6 artışla 
388,7 milyar liraya ulaştı. Hacmin 
2019-2025 yıllarında yıllık bileşik 

büyüme oranı, yüzde 138,7 oldu. 
Bu ticaretin, e-ticaret hacmi içinde-
ki payı ise 2019 yılında yüzde 1,6 
iken, geçen yıl yüzde 8,5’e yüksel-
di.

YEMEK SEKTÖRÜ YÜZDE 69,5’LİK 
PAYLA HIZLI TİCARETTE ÖNE ÇIKTI

Söz konusu ticaret hacminin 
büyük kısmını, yemek sektörü ile 
gıda ve süpermarket sektörleri oluş-
turdu. Buna göre, yemek sektö-
rü geçen yıl yüzde 69,5’lik payla 
hızlı ticarette öne çıkarken, gıda ve 
süpermarketin hacmi yüzde 30,5 
seviyesinde gerçekleşti.

Bu kapsamda, tüketiciler geçen 
yıl hızlı ticarette gıda ve süpermar-
ket kategorisinde en çok 4,64 mil-
yar lirayla çikolata, gofret ve biskü-
vi gibi atıştırmalık ürünleri sipariş 
etti. Bunu, 3,96 milyar lirayla 
temizlik ve ev bakım ürünleri, 3,46 
milyar lirayla piliç, tavuk ve hindi 
ürünleri izledi. Köfte ve işlenmiş et 
3,43 milyar lirayla, süt 3,01 milyar 
lirayla, pet şişe su ise 2,88 milyar 
lirayla tüketicilerin hızlı ticaret-
te en çok satın aldığı diğer ürünler-
den oldu.

Yoğun yaşam temposunun, 
vatandaşların yemek yeme alışkan-

lıklarını değiştirmesi de rakamla-
ra yansıdı. Tüketicilerin, geçen yıl 
hızlı ticarette yemek kategorisinde 
en çok satın aldığı ürün, 26,74 mil-
yar lirayla hamburger oldu. Bunu 
sırasıyla 17,03 milyar lirayla pizza, 
12,56 milyar lirayla tavuk döner ve 
6,67 milyar lirayla lahmacun izledi.

Izgara köfte ve et yemeği 5,08 
milyar lirayla, çiğ köfte 4,18 milyar 
lirayla, tost ve sandviç ise 3,9 mil-
yar lirayla tüketicilerin söz konusu 
kategoride en çok tercih ettiği diğer 
ürünler arasında yerini aldı.

HIZLI TİCARETİN KALBİ 
İSTANBUL’DA ATTI

Hızlı ticaretin işlem hacmi ve 
sayısının önemli bir bölümü ise 
büyükşehirlerde toplandı. Bu kap-
samda, geçen yıl İstanbul, hızlı 
ticaret hacminin yüzde 55,4’ünü, 
ürün sayısının ise 57,7’sini oluş-
turdu. Bu ili, yüzde 8,1’lik işlem 
hacmi ve yüzde 7,4’lük ürün sayı-
sıyla Ankara, yüzde 7’lik işlem 
hacmi ve yüzde 6,6’lık ürün sayı-
sıyla İzmir takip etti.

Bursa, hızlı ticaret hacminin 
yüzde 3,7’sini, Antalya yüzde 
3’ünü, Kocaeli ise yüzde 2’sini 
oluşturdu. AA

Rize-Artvin 
Havalimanı 4 yılda 
4,2 milyon yolcuya 

hizmet verdi
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Londra Tasarım Londra Tasarım 
Festivali’nin 15 Festivali’nin 15 

yılı aşkın süredir yılı aşkın süredir 
Victoria & Albert Victoria & Albert 

Müzesi’nde dü-Müzesi’nde dü-
zenlenen düşünce zenlenen düşünce 
liderliği platformu liderliği platformu 

Global Design Global Design 
Forum’un İstanbul Forum’un İstanbul 

edisyonu başladı.edisyonu başladı.

“WORLD Decolonization 
Forum” kapsamında düzen-
lenen “Dekolonize Film 
Günleri”, Atlas 1948 Sine-
ması’nda başladı.

Etkinlik, Enstitü Sos-
yal ile NUN Eğitim ve Kül-
tür Vakfının ev sahipliğin-
de, küresel krizlerin temel 
nedenlerinin ve tarih-
sel sömürgecilik mirasının 
masaya yatırıldığı forum çer-
çevesinde gerçekleştiriliyor.

Programın ilk günün-
de, Derviş Zaim’in “Mud 
(Çamur)”, Philip Noyce’un 

“Rabbit Proof Fence”, Mecid 
Mecidi’nin “Sun Children” 
ve Mustafa Akkad’ın “Lion 
of the Desert” filmleri izle-
yiciyle buluştu. “Sun Child-
ren” filminin gösteriminin 
ardından, yönetmen ve sena-
rist Faysal Soysal’ın modera-
törlüğünü üstlendiği “Deco-
lonizing the Screen (Ekranı 
Dekolonize Etmek)” başlıklı 
bir söyleşi gerçekleştirildi.

Söyleşiye, İranlı usta 
yönetmen Mecid Mecidi ile 
yapımcı Mehmet Bozdağ 
konuk oldu. AA

Dekolonize Film Günleri’nde sinemanın Dekolonize Film Günleri’nde sinemanın 
sömürgecilikten kurtuluşu tartışıldısömürgecilikten kurtuluşu tartışıldı

GLOBAL Design Forum 
İstanbul, uluslararası ses-
leri bir araya getiriyor. 
İstanbul Arkeoloji Müze-

leri bahçesinde gerçekleştiri-
len forumun açılış resepsiyonu-
na konuk olan Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, foru-
mun İstanbul edisyonunun hayata 
geçirilmesinin, Türkiye’nin kültü-
rel vizyonunu ve yaratıcı endüst-
rilerdeki birikimini dünyayla pay-
laşması açısından önemli bir adım 
olduğu söyledi.

İstanbul’un tarih boyunca tasa-
rım, mimari ve zanaatın merkezi 
olduğuna işaret eden Ersoy, şehrin 
bugün de geçmişin mirasını gele-
ceğin yaratıcı diliyle buluşturan 
bir ilham kaynağı olmayı sürdür-
düğünü ifade etti.

“İSTANBUL’UN SESİNİ 
ULUSLARARASI BİR SESE 

DÖNÜŞTÜRECEK”
Bakan Ersoy, forumda dünya-

nın dört bir yanından gelen tasa-
rımcıların ve sanatçıların bir araya 

geldiğini aktararak, “Şehir gene-
line yayılacak kolektif yerleştir-
meler, görsel ve işitsel anlatılar, 
İstanbul’un sesini uluslararası bir 
sese dönüştürecek. Bu yılki prog-
ram ‘Mekan Üretimi’, ‘Anlatıcılık’, 
‘Tartışma’ ve ‘Yeniden Düşünme’ 
olmak üzere 4 başlık altında ger-
çekleştirilecek. ‘İstanbullar’ plat-
formu İstanbul’un güçlü fikirleri-
ni, üreticilerini ve mekanlarını bir 
araya getirerek şehrin yaratıcı ener-
jisini sergilemiş olacak.” dedi.

FORUM DA MEKAN DA 
ÇOK GÜZEL

Yaratıcı ekonomilerin bugün 
ekonomik büyüme, şehir marka-
laşması ve toplumsal dönüşümün 
önemli unsurlarından biri hali-
ne geldiğinin altını çizen Ersoy, 
Türkiye’nin genç nüfusu, kültü-
rel çeşitliliği ve yaratıcı potansi-
yeliyle bu dönüşümde önemli bir 
yere sahip olduğu değerlendirme-
sini yaptı. Bakanlık olarak kültürel 
mirasın korunması kadar çağdaş 
üretimin desteklenmesini de strate-

jik bir öncelik olarak gördüklerini 
söyleyen Mehmet Nuri Ersoy, şun-
ları kaydetti: 

“Tasarım, mimarlık, yaratı-
cı endüstriler ve kültürel giri-
şimcilik alanlarında ortaya çıkan 
her yeni fikir, Türkiye’nin kültü-
rel diplomasisine ve marka değe-
rine katkı sağlamaktadır. Bu foru-
mun yapıldığı mekan da çok özel. 
Global Design Forum İstanbul’un 
gerçekleşmesinde emeği bulunan 
tüm paydaşlara teşekkür ediyo-
rum. Özellikle bu önemli buluşma-
yı People Places Ideas işbirliğiyle 
hayata geçiren, aynı zamanda foru-
mun artistik direktörlüğünü üst-
lenen değerli sanatçı ve tasarım-
cı Melek Zeynep Bulut başta olmak 
üzere katkı sunan herkesi kutluyo-
rum. İnanıyorum ki önümüzdeki 
dört gün boyunca burada yapılacak 
tartışmalar, kurulacak iş birlikle-
ri ve paylaşılacak fikirler, yalnız-
ca tasarım dünyasına değil, şehir-
lerin geleceğine, kültürel diyaloğa 
ve insanlığın ortak hayaline de ışık 
tutacaktır.” AA

AILE ve Sosyal Hizmetler Bakanlığın-
dan yapılan yazılı açıklamaya göre, 
Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü ile Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürlüğü işbirliğinde Ulusal Eri-
şilebilirlik Günü kapsamında hayata 
geçirilen uygulamayla, 15-16 Mayıs’ta 
Devlet Tiyatrolarının 11 ildeki sahne-
lerinde izleyiciler erişilebilir tiyatro 

deneyimi yaşayacak.
“Erişilebilir Sahne” temasıyla sah-

nelenecek oyunlarda işitme engelli-
ler için Türk İşaret Dili çevirisi, görme 
engelliler için sesli betimleme desteği 
sunularak, engellilerin kültür ve sanat 
etkinliklerini eşit koşullarda takip 
etmesi sağlanacak.

Etkinlik kapsamında ortopedik 
engelli bireyler de ücretsiz tiyatro gös-
terimlerine davet edilerek, salonlarda 
belirli sayıda kontenjan ayrılacak.

Uygulamayla yalnızca kültür ve 
sanat faaliyetlerine erişimin artırılma-
sı değil, aynı zamanda toplumsal far-
kındalığın ve kapsayıcı kültür anlayı-
şının güçlendirilmesi hedefleniyor.

İlk oyun “Dosya Kelebek” yarın 
Ankara Şinasi Sahnesi’nde sahne-
lenecek. 16 Mayıs’ta Adana, Bursa, 
Diyarbakır, Erzurum, İstanbul, İzmir, 
Kayseri, Konya, Ordu ve Sivas’ta da 
erişilebilir tiyatro oyunları seyirciyle 
buluşacak. AA

‘ENGELSIZ SAHNE’ ILE TIYATRO
HERKESE ULAŞACAK
“Engelsiz Sahne” 
uygulamasıyla, 
Türkiye’de ilk 
kez tiyatro oyun-
ları erişilebilir 
formatta sahne-
lenecek.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın	Mutfağı
14:00	 Yerli	Dizi
16:15	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
00:15	 Yerli	Dizi
03:00	 Müzik	Arası
04:00	 Siyah	Beyaz	Aşk

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.00	 Kamera	Arkası	
12.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
16.00	 Yeraltı
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Rüzgara	Bırak
22.15	 Yeraltı
23.30	 Efsane	Futbol
01.15	 Kefaret

09:00	 Spor	Bülteni
09:30	 Orhan	Ayhan’la
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
12:00	 Spor	Bülteni
13:00	 Avrupa	Sahnesi
14:30	 Celtic	-	Hearts
16:30	 Spor	Haftasonu
17:30	 Şampiyonlar	Ligi	 
	 Yarı	Final	Özetler
18:00	 Spor	Bülteni
19:05	 Al	Hilal	-	Neom
21:05	 Spor	Akşamı
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik	Analiz
01:00	 Futbol	Gecesi

05.28	 İstiklal	Marşı
05.30	 Yedi	Numara
06.20	 Beni	Böyle	Sev
08.40	 Kod	Adı	Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Yerli	Dizi
14.45	 Yerli	Dizi
17.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi
01.30	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi	Artı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

13:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

16:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Hababam	Sınıfı	 
	 Askerde

22:	30	 Sinema

00:	40	 Sinema

03:	00	 Ateş	Kuşları

05:	30	 Bir	Küçük 
	 Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 7	Evlat	2	Damat
10:00	 Cumartesi 
	 Sürprizi
13:00	 Köşeyi	Dönen 
	 Adam
14:30	 Kızılcık	Şerbeti
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür 
	 Show
23:45	 Delikanlı
02:30	 Kızılcık	Şerbeti

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
09:35	 Özel	Sektör
10:00	 Hafta	Sonu
11:30	 Yeşil	Doğa
12:00	 Haber
15:30	 Doğruluk	Elçileri
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

16:30	 Survivor 
	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı

05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



SİLİVRİSPOR eski başkan-
larından Akgün Duru Pazar 
günü yapılacak olan genel 
kurul öncesi sessizliğini 
bozdu. Basın mensupları-
nın sorularını yanıtlandı-
ran Duru alışmış oldukları 
bir kongre süreci yaşadık-
larını belirterek mevcut 
ekonomik koşullarda ve kulübün 
içinde bulunduğu belirsizlik şart-
larında uzun vadede kulüp baş-
kanlığı ve yöneticilik yapmanın 
daha da zorlaştığını söyledi.

BÖYLE DEVAM EDEMEZ
Duru “Öncelikle alışmış oldu-

ğumuz kongreler süreçlerini 
yaşıyoruz. Bu hafta da yine bir 
kongremiz var. İnşallah kulübe 
hayırlı olur. Aday olacak, başkan 
olacak arkadaşlara da hayırlı olur. 
Ben burada yeni görev alacak 
arkadaşlarım görev süreleriyle 
ilgili tahmin yapmaktan ziyade 
durumu değerlendirmek istiyo-
rum. Gerçekten bu şartlarda, şu 
ekonomik şartlarda ve kulübün 
içinde bulunduğu gelirsizlik şart-
larında uzun vadede kulüp baş-
kanlığı ya da yöneticiliği yapmak 
çok zor oluyor. Kulübün şu an 
profesyonel ligde bütçesi maksi-
mum yıllık 50 milyon. Kulübün 
400 Bin geliri yok. Herhangi 
bir yerden destek sağlanmıyor. 
Eskiden uzun yıllar kulüpte oto-
parklar vardı, otogar geliri vardı. 

Buralardan gelirler kulübe can 
suyu oluyordu. Evet, yetmiyordu 
ama dediğim gibi can suyu olu-
yordu. Biliyorsunuz 3-4 yıl önce 
bunlar kulüpten alındı ve bir 
daha geri verilmedi. Böyle olun-
ca da başka da geliri olmadığın-
dan bütün yük başkanlara ve 
yöneticilere kalıyor. Birkaç kişi 

işte bizim gibi dışarıdan kulüp-
ten kendini ayırmayan, kulüple 
kendini bir tutan, çok fazla sayıda 
değil, birkaç kişi de kulübe destek 
veriyor. Bu durumda da tabi bu 
yük taşınamaz hale geliyor. Çok 
uzun soluklu olmuyor yönetim 
kurulları. Bundan dolayı da işte 
bu yıl içinde dördüncü, beşinci 
kongreye gidildi. Yani bu süreç 
bu şekilde devam edemez. Örnek 
vereyim, işte Tepecik yıllarca 
2.Liglerde, 3.Liglerde mücadele 
etti. Bu yıl Bölgesel Amatör Lig-
deydi. Maalesef üzülerek izledik, 
süper amatöre düştü. Çatalca ona 
keza. Yıllarca 3.Ligdeydi. Şimdi 
bu sene BAL’da izledik kendile-
rini. Edirne aynı şekilde. Bölge 
takımlarını anlatıyorum. Edirne 
aynı şekilde 3.Ligdeydi, bu yıl 
BAL’a düştü. Ergene Velimeşe 
2.Lig, 3.Lig derken bu yıl Bölge-
sel Amatör Ligde mücadele etti. 
Hepimizin ortak sorunu gelirlerin 
olmaması. Yani kulüplere destek 
verilmek zorunda. Yerel idareler 
de, hükümetler de eğer ilçelerin 
spor faaliyetlerinin devam etme-
sini istiyorlarsa, ilçelerde, illerde 

spor konuşulmasını istiyorlarsa 
kulüplere destek verecekler.” 
dedi.

İYİ Kİ EMANET ETMİŞİM
Silivrispor’da başkanlık yaptığı 

dönemde kulübü 3.Lige taşıdığı 
zaman başkanlık görevini kong-
reyle Nuri Çolakoğlu’da devretti-
ğini hatırlatan Duru “İnsanların 
mola vermeye ihtiyacı var. Çünkü 
ekonomiyi en başta kendiniz 
sağlıyorsunuz yönetici arkadaş-
larınızla birlikte. Dolayısıyla 
zaman zaman mola vermezseniz 
bir yerde tıkanırsınız. O dönemde 
Nuri benim ikinci başkanımdı. 
İyi de çalıştı, katkı da sağladı. 
Bu işi yapabileceğini görmüştük. 
Kulübü ona emanet ettim. İyi ki 
de emanet etmişim. O da kulübü 
yakışır bir şekilde yönetti. İki kere 
Play off oynadık. Bu işler böyle 
olması gerekiyor. Kimse devamlı 
yapamaz” şeklinde konuştu.

FENERBAHÇE Kulübü Başkan 
Adayı Aziz Yıldırım, sarı-laci-
vertli camianın 2026-2027 sezo-

nunda futbolda şampiyonluğa ulaşma 
mecburiyetinde olduğunu söyledi. 
Maltepe Belediyesi Cumhuriyet Kül-
tür Merkezi’nde Maltepe Fenerbahçeli 
Taraftarlar Derneğinin düzenlediği 
organizasyona katılan Yıldırım, yoğun 
ilgiyle karşılaştı. Sarı-lacivertli kulüpte 
6-7 Haziran tarihlerinde yapılacak ola-
ğanüstü seçimli genel kurul öncesinde 
eski dostlarla bir arada olmaktan dolayı 
mutluluk yaşadığını belirten Yıldırım, 
Fenerbahçe’de birlik ve beraberliğin 
sağlanması gerektiğini vurguladı.

FATİH VE ATATÜRK’E VEFA
Kendisine efsane başkan denilmesi 

üzerine, tarihte 2 efsane olduğunun 
altını çizen Yıldırım, “Birisi Mustafa 
Kemal Atatürk, diğeri Fatih Sultan 
Mehmet. Birisi çağ atlattı, diğeri sava-
şırken meclisi kurup Cumhuriyet’i ilan 
etti. Bizler sadece görev yapmaya geli-
yoruz.” diye konuştu. Sosyal medyada 
insanların, olmayan şeyleri dillendir-
diğini kaydeden Yıldırım, “Benim akil 
insan olacağımı söylüyorlar. Ben akil 
insan olmak istemiyorum, çekilmiyo-
rum, Fenerbahçeliyim, icraat yapıyo-
rum. 20 sene kulübe başkanlık yaptım, 
iyi günü de kötü günü de gören insa-
nım. Normalde benim gelmemem 
lazım, başkan olunca bana bir katkısı 
olmayacak. 2024’te ‘Çocuklar için’ 
dedim. Kendi çocuğumdan biliyorum, 
çocuklar ağlıyor. Geleceğimiz Fener-
bahçeli olursa, Fenerbahçe’nin gele-
ceği olur. Biz çocukları Fenerbahçeli 
yapmalıyız. 2024’te de şartlar uygun-
du. Biz ekip olarak seçilmiş olsaydık, 
kesin söylüyorum başarılı olurduk. 
Bugün ‘Genç arkadaşlardan birisi 
burayı toparlar ve kan kaybını durdu-
rur.’ diye inansam, aday olmazdım. 
2025’te aday olmamıştım, toparlarlar 
diye bekledim. 2026-2027’de Fener-
bahçe’nin şampiyon olma mecburiyeti 
var. Olamazsa çok büyük tehlikeler 
bizi bekliyor. Bunu yapabilecek bir 
camiayız. Geçmişte bunları gösterdik.” 
ifadelerini kullandı. AA

ŞAMPİYON OLAMAZSAK
KULÜP TEHLİKEYE GİRER

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Fenerbahçe başkanlığına yeniden talip olan Aziz Yıldırım önümüzdeki 
sezon şampiyonluk hasretine son vermeye mecbur olduklarını savundu

Cevizli Anadolu 
bayramdan 

sonra toplanıyor

AKGÜN DURU: AKGÜN DURU: 
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SİLİVRİSPORSİLİVRİSPOR

BÖLGESEL Amatör Lig 
ekiplerinden Ceviz-
li Anadoluspor’da 
yönetim kurulunun 
önümüzdeki günlerde 
bir araya gelerek yeni 
sezon öncesi durum 
değerlendirmesi yapa-
cağı öğrenildi. Yönetimin bu 
toplantıda öncelikli olarak yeni 
sezon yapılanmasını konuşa-
cağı ve hedef konusunda fikir 
alışverişi yapacağı öğrenildi. 
Yönetimin gündem maddele-
rinden biri de teknik direktör 
konusu olacak. Yönetimin 
masadaki tek tek seçeneğinin 
geçtiğimiz sezon takımı şampi-
yon yaparak Bölgesel Amatör 
Lige taşıyan Ulaş Kar olduğu, 
bu konuda da toplantının 
ardından kendisiyle temasa 
geçileceği ifade edildi. Bayram-
dan sonra yapılması planlanan 
yönetim kurulu toplantısı önce-
si futbol şube sorumlusu Erdal 
Şahin de yeni sezon öncesi ilk 
kez sessizliğini bozdu. Şahin 
öncelikli hedeflerinin yönetim 
kurulu olarak toplanıp önü-
müzdeki sezonla ilgili hedef 
konusunda fikir alışverişi yap-
mak olduğunu söyledi. Şahin, 
“Öncelikli olarak yönetim 
kurulu toplantısını yapmamız 
gerekiyor. Hoca konusunda 
tabii ki önceliğimiz Ulaş Kar’la 
devam etmek. Ama öncelikli 
olarak yönetim kuruluyla bir 
sezon değerlendirmesi yaparak 
yeni sezon hedeflerini belirle-
mek düşüncesindeyiz. Tabii ki 
hocamızla devam etmek istiyo-
ruz. Hocamızla her şeyden önce 
dostuz” ifadesini kullandı. Bu 
arada yönetim kurulunun yeni 
sezon gündemiyle yapacağı 
toplantıyı Kurban Bayramı’nın 
ardından yapacağı elimize ula-
şan duyumlar arasında.

AVCILARSPOR Altyapı Tek-
nik Direktörü Yasin Yiğit’ten 
samimi açıklamalar. Yiğit 
altyapı yaş gruplarında ilk 
amaçlarının sporcuları kötü 
alışkanlıklardan uzaklaştı-
rarak topluma kazandırmak, 
sporcu gibi yaşamalarına yar-
dımcı olmak olduğunu söyle-

di. Yiğit “Altyapıda önceliğimiz 
ilk önce çocuklarımızı topluma 
kazandırmak, kötü alışkanlık-
lardan uzaklaştırmak, sporcu 
gibi yaşamalarını sağlamak. 
Tabii daha sonra onların için-
den yetenekli olanlara da kendi 
bilgimizi, tecrübemizi aktara-
rak onları bir yerlere getirmek 

istiyoruz” ifadesini kullandı. Saha 
konusunda sıkıntılarının olduğu-
nu ifade eden Yiğit “ Tabi saha 
konusunda biraz sıkıntılarımız 
var. Çünkü neden? Sahamızda 24 
saat antrenman yapıyor neredeyse. 
Haftada sadece iki tane idman saa-
ti kalıyor bize. Bunlara biraz önem 
vermeleri lazım” diye konuştu.

Yasin Yiğit insan kazanmak istiyorYasin Yiğit insan kazanmak istiyor

Emre Erzurumluoğlu Emre Erzurumluoğlu 
takımı başarılı buluyortakımı başarılı buluyor

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

BAKIRKÖYSPOR 
Kulüp Başkanı Emre 
Erzurumluoğlu’ndan 
sezon değerlendir-
mesi geldi. Erzu-
rumluoğlu, Play Off 
oynayan her takımın 
başarılı olduğunu, 
kendilerini de başarı 
gördüğünü söyledi. 
Erzurumluoğlu, 

“Play 
Off’ta yer 
alan her takım başarılıdır. Bu 
sene tek şanssızlığımız Play 
Off’un tek maç üzerinden 
oynanması oldu. Önümüzdeki 
sene daha başarılı olup BAL’a 
çıkmak istiyoruz” ifadelerini 
kullandı.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ
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SPORSPOR
NESİNE 3. Lig play-off’un Birinci-
İkinci Grup finalinde bugün Çorlus-
por 1947 ile Malatya Yeşilyurtspor, 
Ankara’da karşı karşıya gelecek. 
Eryaman Stadı’ndaki müsabaka saat 
17.00’de başlayacak. Nesine 3. Lig 
1. Grup ekibi Çorluspor 1947, ilk 
turda Bursa Yıldırımspor’u, ikinci 
turda da Küçükçekmece Sinops-
por’u eleyerek adını finale yazdırdı. 
3. Lig 2. Grup temsilcisi Malatya 
Yeşilyurtspor ise önce Silifke Bele-
diyespor’u, daha sonra da Erciyes 
38 Futbol’u saf dışı bıraktı. Kazanan 
takım, Nesine 2. Lig’e yükselme 
başarısı gösterecek. Bu arada play-
off’un Üçüncü-Dördüncü Grup 
finalinde de yarın Ayvalıkgücü 
Belediyespor ile 52 Orduspor FK, 
İstanbul’da Başakşehir Fatih Terim 
Stadı’nda karşı karşıya gelecek. AA

NESİNE

3. Lig play-off’ta3. Lig play-off’ta
finaller başlıyorfinaller başlıyor

FRANSA Milli Futbol Takımı’nın 2026 
FIFA Dünya Kupası kadrosu belli oldu. 
Fransa Futbol Federasyonunun açık-
lamasına göre teknik direktör Didier 
Deschamps, 26 kişilik kadroda Fener-
bahçe’den N’Golo Kante’ye de yer 
verdi. Dünya Kupası’nın I Grubu’nda 
Senegal, Irak ve Norveç ile mücadele 
edecek. ABD, Meksika ve Kanada’nın 
ev sahipliği yapacağı turnuva, 11 
Haziran Perşembe günü, Mexico City 
Stadı’nda başlayacak. Dev şampiyo-
na, 6 haftalık heyecanın ardından 19 
Temmuz Pazar günü, 82 bin 500 kişilik 
New York New Jersey Stadı’ndaki final 
maçıyla sona erecek. AA

F.Bahçeli F.Bahçeli 
KanteKante
Dünya Dünya 
Kupası’ndaKupası’nda
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 4 10 2 1 3
 7 9 11 5 4 4
 10 10  6 7 5
      6
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 2 1 1
 2 7 4 4 6 2
   6 7 8 3
    10  6
      8
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 7 1 2 1 1 1
 10 8 9 9 4 2
 12 9   6 3
      6
      14
      
      



ÖLÇME, Seçme ve 
Yerleştirme Merkezi 
Başkanlığı (ÖSYM), 
Engelli Kamu Perso-
neli Seçme Sınavı (EKPSS) sonuçları-
nın açıklandığını bildirdi. ÖSYM’den 
yapılan açıklamada, 19 Nisan’da yapı-
lan 2026 EKPSS’nin değerlendirme 
işlemlerinin tamamlandığı, adayların 
“https://sonuc.osym.gov.tr” adresinden 
kimlik numaraları ve aday şifreleriyle 
sonuçlara erişebileceği ifade edildi. AA
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MANİSA’NIN Demirci, Gördes ve 
Salihli ilçelerinde sağanak, dolu ve fır-
tına etkili oldu.

Demirci’de öğle saatlerinde başla-
yan yağmur, zaman zaman şiddetlen-
di. İlçede yağmurun ardından dolu 
etkili oldu.

İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ekipleri, kiraz bahçelerinde olası zarar 
tespiti için sahada inceleme başlattı.

Gördes’te ise fırtına nedeniyle Fatih 
Bulvarı’nda bir binanın çatısı uçtu. 
Savrulan çatı yola düştü. İhbar üzeri-
ne bölgeye sevk edilen polis ve bele-
diye ekipleri, yolu trafiğe kapatarak 
güvenlik önlemi aldı.

Salihli’nin Durasıllı Mahallesi’nde 
bulunan T Tipi Kapalı ve Açık Ceza 
İnfaz Kurumunun çatısındaki bir sac, 
şiddetli rüzgarın etkisiyle savrul-
du. Parçaların isabet ettiği 4 hükümlü 
hafif yaralandı. AA

MİLLİ Savunma Bakanlığı (MSB), 
Efes-2026 Tatbikatı kapsamında yapı-
lan sızma harekatı eğitiminin görün-
tülerini paylaştı. Bakanlığın NSosyal 
hesabından yapılan paylaşımda, “Özel 
Kuvvetler Komutanlığımızdan Efes 
2026 Birleşik, Müşterek ve Fiili Atış-
lı Arazi Tatbikatı’nda Sızma Harekatı 
Eğitimi. Oksijen destekli (K-8 kuşamlı) 
yüksek irtifa yüksek açış paraşüt atla-
yışıyla hedef bölgeye sessiz ve süratli 
intikal. Görev net, hazırlık tam, irade 
çelik.” ifadeleri kullanıldı. AA

ORDU’DA İngilizce öğret-
meni Muhammet 
Aydın, “Cambrid-
ge Dedicated Tea-
cher Awards” 
yarışmasın-
da Avrupa’nın 
en iyi öğret-
meni ödülü-
nü almaya 
hak kazandı. 
Ünye Meh-
met Necati 
Vidinli Mes-
leki ve Tek-
nik Anado-
lu Lisesi’nde 
görev yapan 43 
yaşındaki Aydın, 
Cambridge Univer-
sity Press & Assess-
ment’in düzenlediği yarış-
mada, en zorlu şartlarda bile 
dezavantajlı çocuklara eğitim 
vermeye, onları desteklemeye 
ve onlara ilham vermeye devam 
eden kararlılığı nedeniyle ödüle 
layık görüldü. Dünya birincisi-
nin belirleneceği yarışmanın da 

sonu-
cunu bek-

leyen Aydın, 
21 yıldır kendisini sadece atan-
mış değil, adanmış bir Cumhu-
riyet öğretmeni olarak tanım-
layan gönüllü bir öğretmen 
olduğunu söyledi. Özellikle 
dezavantajlı koşullarda büyü-

mek zorunda kalan çocuklara 
ve onların ebeveynlerine yöne-
lik gerçekleştirdiği projeler-
le ulusal ve uluslararası ödül-
ler aldığını anlatan Aydın, 2021 
yılında “Global Teacher Prize” 
yarışmasında, dünyanın en iyi 
50 öğretmeninden biri olarak 
seçildiğini hatırlattı. AA

AİLE ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, 
“Yapılan atamalarla 
kamuda görev yapan 
engelli memur sayı-
sı 82 bin 880’e ulaştı 
ve tam 15 kat arttı.” 
dedi. TBMM Engelli 
Bireylerin Sorunları-
nı Araştırma Komis-
yonu Başkanı ve AK 
Parti İzmir Milletve-
kili Mehmet Muhar-

rem Kasapoğlu başta 
olmak üzere progra-
mın hayata geçiril-
mesinde katkı veren-
lere teşekkür eden 
Göktaş, Engelliler 
Haftası’nın farkında-
lığı güçlendiren, top-
lumsal dayanışma-
yı artıran ve engelsiz 
bir Türkiye hedefine 
katkı sunan bir hafta 
şeklinde idrak edil-
mesini diledi. AA

SARI BENEKLİ SEMENDERİN SARI BENEKLİ SEMENDERİN 
YAŞAM ALANLARI TESPİT EDİLİYORYAŞAM ALANLARI TESPİT EDİLİYOR

DİYARBAKIR’DA mev-
simsel yağışlarla can-
lanan berrak su kay-
naklarında görünür 
hale gelen sarı benek-
li semenderlerin yaşam 
alanları tespit ediliyor.

Önceki yıllarda yaşa-
nan yağış azlığı ve küre-
sel kuraklık nedeniyle 
yaşam alanları daralan 
sarı benekli semender-
ler, nesli tehlike altın-
da olması nedeniyle 
Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Genel Müdür-
lüğünce koruma listesi-

ne alındı. “Türk semen-
deri” olarak da bilinen 
sarı benekli semender-
ler kar ve yağmur suları 
sayesinde canlanan su 
kaynaklarında daha sık 
görülmeye başladı.

Su kaynaklarında 
“sarı benekli semen-
der” görüldüğü bildi-
rimleri üzerine Doğa 
Koruma ve Milli Parklar 
Müdürlüğü ekiplerince 
bu türün yaşam alanla-
rının ve sayılarının tes-
pit edilmesi için çalış-
ma başlatıldı. AA

Efes-2026 
Tatbikatı’nda 
sızma harekatı

İSTANBUL’DA bir otelde gerçek-
leştirilen konferansta, Dışişleri 
Bakanlığı Uluslararası Güvenlik 
Genel Müdürü Büyükelçi Meh-
met Burçin Gönenli ve Alman-
ya’nın Avrupa Birliği (AB) nez-
dinde Daimi Temsilcisi Büyükelçi 
Thomas Hans Ossowski konuş-
ma yaptı. Türkiye’nin NATO’nun 
caydırıcılık ve savunma faaliyet-
lerine önemli katkılar sunduğunu 
vurgulayan Gönenli, Türkiye’nin 
Balkanlar’daki NATO misyonları-
na en fazla katkı veren ilk üç müt-
tefik arasında yer aldığını, ağus-
tos ayından itibaren Estonya’daki 
NATO hava polisliği misyonunu 
desteklemek amacıyla F-16 savaş 
uçakları göndereceğini bildir-
di. Gönenli, “Büyüyen savunma 
sanayimiz sadece bir endüstriyel 
başarı öyküsü değil, coğrafyamı-
zın ve güvenlik ortamımızın ger-
çekleriyle şekillenen stratejik bir 
gerekliliktir. Savunma sanayi eko-
sistemimiz daha yenilikçi, daha 
dirençli ve giderek daha işbirlikçi 
hale gelmiştir.” değerlendirmele-
rinde bulundu. 

YENİ BİR GÜVENLİK STRATEJİSİ

BÜYÜKELÇİ Ossowski de AB’nin 
güvenlik ve savunma alanında 
daha güçlü bir aktör olabilmek 
için yeni bir güvenlik stratejisi 
üzerinde çalıştığını söyledi. Rus-
ya-Ukrayna Savaşı’nın Avrupa 
için bir “uyandırma çağrısı” oldu-
ğunu belirten Ossowski, AB’nin 
Ukrayna’ya 90 milyar avro des-
tek sağlayacağını ve üye ülkelerin 
savunma sanayilerini geliştirme-
leri amacıyla 150 milyar avroluk 
kredi mekanizması oluşturduğu-
nu ifade etti. Ossowski, Türki-
ye’nin NATO’nun en büyük ikin-
ci ordusuna sahip olduğuna vurgu 
yaparak, “Türkiye çok önemli bir 
ortak ve çok önemli bir mütte-
fik.” dedi. Türkiye’nin savunma 
sanayisindeki gelişimine dikkati 
çeken Ossowski, savunma sanayi 
ihracatının bu sektörde ne kadar 
rekabetçi hale geldiğini gösterdi-
ğini söyledi. AA

Konrad-Adenauer-Stiftung Türkiye Temsilciliği ve Başkent Üniversitesi Stratejik Araştırmalar 
Uygulama ve Araştırma Merkezince “18. İstanbul Güvenlik Konferansı” düzenlendi. Konferansta 
Türkiye’nin Avrupa için güçlü bir dayanak ve tercih edilecek bir ortak olduğu fikrinde birleşildi

EKPSS sonuçları 
açıklandı
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TÜRKİYE DAYANAK
GÜÇLÜ BİR ORTAK

OSSOWSKİ, “Amerikan ortakla-
rımızın Orta Doğu’ya çok fazla 
odaklandığı, kendimizi ve ortak-
larımızı yeniden silahlandırmak 
için yeni malzeme, yeni ekip-
man satın almamız gerektiği bir 
dönemde, Türkiye elbette tercih 

edilecek bir ortak olmalı.” görü-
şünü paylaştı. Türkiye’nin bölge-
de ve bölge dışında artan rolüne 
işaret eden Ossowski, “Türkiye, 
Suriye, Ermenistan-Azerbaycan, 
Orta Doğu, hatta Afrika, Soma-
li ve Sahel bölgeleri konularında 

çok önemli bir jeostratejik oyun-
cu. El ele verip birlikte çalışma-
mız gerekiyor.” değerlendirme-
sini yaptı. Ossowski, “güçlü Türk 
liderliğine ve Türkiye’nin diplo-
masi gücüne de ihtiyaçlarının” 
olduğunu söyledi. AA

“TÜRKİYE TERCİH EDİLECEK BİR ORTAK OLMALI”

AVRUPA’NIN ENAVRUPA’NIN EN
İYİ ÖĞRETMENİ İYİ ÖĞRETMENİ 
ORDULU AYDINORDULU AYDIN

Sağanak, dolu, fırtına 
işte sana Manisa
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